



# HOJA OFICIAL

DE LA PROVINCIA DE BARCELONA Lunes, 6 mayo 1940 20 céntimos

Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926. La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelas y anuncios particulares. ADMINISTRACIÓN: Casa Provincial de Caridad: Montalegre, núm. 5; BARCELONA: Teléfono 24770

# LA GUERRA EN EUROPA

**ATAQUES CONTRA NARVIK, RECHAZADOS. — NAMSOS Y GRONJ, EN PODER DE LOS ALEMANES. — DESDE STEINKJER AL NORTE DE TRONDJEM PROSIGUE EL AVANCE. — SE CONFIRMA LA PERDIDA DE UN ACORAZADO DE LINEA, UN CRUCERO DE PRIMERA CLASE Y UN GRAN TRANSPORTE, INGLESES. — UN BUQUE DE GUERRA POLACO Y DOS BARCOS MERCANTES, HUNDIDOS. — DESDE EL DIA 9 DE ABRIL HAN SIDO HUNDIDOS VEINTITRES SUBMARINOS ENEMIGOS (BERLIN).**

**EN EL FRENTE OCCIDENTAL, ACTIVIDAD DE LOS ELEMENTOS DE CONTACTO (PARIS).**

## COMUNICADO DE GUERRA

### DEL ALTO MANDO ALEMAN

Berlin, 5. — El Alto Mando del Ejército alemán, comunica: «Fuerzas considerables enemigas han atacado en distintas ocasiones nuestras posiciones al norte de Narvik, con la ayuda de la aviación. Los ataques han sido rechazados, en colaboración con los aviones de combate alemanes. Desde Steinkjer, al norte de Trondjem, nuestras fuerzas avanzan en dirección norte. Namsos y Grong han sido tomadas. El comandante de las tropas noruegas ha capitulado incondicionalmente. En el aeródromo de Lesjaskog, al suroeste de Andalsnes, han sido encontrados veinte aviones ingleses incendiados. Continúa la limpieza de los territorios de los alrededores de Roeros y Trysil.

La aviación ha hundido, cerca de Namsos, como fué ya anunciado, un buque de línea inglés, un crucero de primera clase y un gran transporte. En el día de ayer fueron hundidos dos buques mercantes enemigos. Cerca de Narvik ha sido hundido un torpedero polaco. Un avión alemán se ha visto obligado a aterrizar, por falta de esencia. Numerosas unidades ligeras de la Marina han sido puestas en acción desde el día 9 de abril, con el fin de asegurar los transportes de tropas y los refuerzos enviados a Noruega. Estas unidades han cumplido su cometido perfectamente y se han defendido contra los submarinos enemigos y contra las amenazas por el flanco de las unidades navales. En esta forma han contribuido a dar fin con éxito a la campaña de Noruega. Los draga minas, barcos de reconocimiento han aniquilado veintitres submarinos enemigos desde el día 9 de abril. A pesar del empleo considerable que se ha hecho de nuestra arma submarina durante la acción de Noruega, la guerra comercial contra Inglaterra se ha prosigueado con éxito durante el mes de abril. Las cifras de los buques hundidos y de los neutrales a su servicio llegan y rebasan las 2.300.000 toneladas. Hay que considerar que las pérdidas de buques mercantes ocurridas por la acción de las minas no son publicadas por el enemigo cuando quedan consignadas por parte alemán o neutral y no pueden guardarse en secreto. Se debe suponer, por tanto, que las pérdidas enemigas en la guerra mercantil, son mayores que las que se han comunicado hasta ahora. Este es uno de los resultados de la manera de llevar la guerra alemana. La defensa de las costas en los sectores noruegos ha sido reforzada con baterías de calibre ligero, medio y pesado.

En el frente occidental, nada especial que señalar. — Efe.

### DEL EJERCITO FRANCES

Paris, 5. — Comunicado oficial de la mañana: «Actividad de los elementos de contacto.» — Efe.

Paris, 5. — Comunicado de guerra de la tarde: «El enemigo ha atacado con importante apoyo de artillería tres de nuestras posiciones en la región del Sarre. Las posiciones francesas han resistido heroicamente, a pesar de hallarse cercadas, hasta que han llegado nuestros refuerzos que han expulsado al enemigo.» — Efe.

### EL EJERCITO BRITANICO

Londres, 5. — Comunicado de guerra británico: «Nada que señalar en Narvik, donde las operaciones prosiguen con ligera actividad de la aviación enemiga.» — Efe.

## Crónicas militares

### DE LA AGENCIA D. N. B.

Berlin, 5. — Crónica militar transmitida por la agencia D.N.B.: «Contrariamente a las noticias británicas, los aliados no han logrado embarcar completamente a las tropas franco-británicas de Namsos. Secciones británicas y francesas se repliegan hacia el norte por carreteras y por la montaña; el ataque de la aviación alemana ha impedido el embarque completo de los aliados. El enemigo ha sufrido grandes pérdidas con los hundimientos de barcos de guerra y de transportes en las proximidades de Namsos, en los días 3 y 4 de mayo. Los alemanes, en impetuoso avance, han alcanzado Namsos y Grong, que habían sido abandonados por los ingleses. Una división noruega ha capitulado incondicionalmente. El enemigo concentra las fuerzas que todavía le quedan en el sector de Narvik, en estos últimos días. La aviación alemana ha atacado a las fuerzas aliadas, así como a las fuerzas que habían desembarcado. En Noruega meridional y central no ha habido más que operaciones de limpieza.

La Marina de guerra alemana ha continuado, con éxito, los ataques contra las fuerzas de la marina enemiga. Hasta ahora han sido hundidos un gran número de mercantes enemigos, con un desplazamiento de 2.300.000 toneladas. Los submarinos alemanes han continuado sus operaciones. Los barcos hundidos significan una importante pérdida para la marina británica, ya que los trabajos de construcción son difíciles a causa de la orden dada por el Almirantazgo de prohibición de construir buques mercantes.» — Efe.

### DE LA AGENCIA HAVAS

Paris, 5. — Crónica militar transmitida por la agencia Havas: «Los alemanes han iniciado ayer un golpe de mano de mayor importancia que los acostumbrados. Se trataba del ataque a una pequeña posición francesa, sobre un frente de más de 1.000 metros y medio. A las 1.30 de la mañana, una sección de asalto, compuesta por unos trescientos hombres, se lanzó a un ataque contra un bosque, después de su fuerte preparación artillera. Pronto cayeron bajo el fuego de nuestras armas automáticas y las barreras de la artillería francesa, que empezó a actuar rápidamente. Los alemanes no lograron siquiera establecer contacto con las posiciones francesas y han tenido que retirarse en retirada desordenada, después de haber sufrido pérdidas sensibles.

Las patrullas francesas que, a eso de las cuatro de la mañana, salieron hacia la tierra de nadie para explorar, después de la retirada de los alemanes, no han encontrado ni cadáveres ni heridos. Los alemanes se los han llevado consigo en su retirada, pero han encontrado numerosas armas individuales abandonadas, así como uniformes ensangrentados. Esta operación ha sido el único incidente que ha turbado la calma en el frente occidental, en las últimas veinticuatro horas.

En los aires, a pesar de las condiciones atmosféricas más favorables, la actividad ha sido relativamente débil sobre las líneas y en la retaguardia. Únicamente se han registrado algunas misiones de reconocimiento y el paso de aviones alemanes sobre el Este de Francia. La aviación de reconocimiento alemana ha sido muy activa durante la noche última en la región Norte de Francia, en el Paso de Calais y en el mar del Norte.» — Efe.

Paris, 5. (Crónica sobre la situación en Noruega transmitida por Havas.) «Prosiguen sin incidentes las operaciones para agrupar las fuerzas aliadas en Noruega. Los medios militares señalan que las tropas noruegas están ahora en íntimo contacto con las tropas aliadas, y que no se ha concluido ningún armisticio entre el mando noruego y el alemán. Si en Noruega central algunos destacamentos han sido obligados a entregar las armas, hay que declarar que se trata de tropas aisladas que han agotado las posibilidades de resistencia. Es posible que un pequeño grupo situado al este de Bergen haya entregado las armas en estas condiciones. Se trata de tropas que se han movilizadas en el campo y que han sostenido la lucha aisladas.

En la región de Narvik, la situación evoluciona favorablemente, a pesar de las condiciones atmosféricas y de las dificultades del terreno. Se señala que ayer la aviación de bombardeo alemana, llegada a las bases de Noruega del sur, ha intervenido por vez primera en la región, y ha bombardeado una pequeña localidad situada al norte de la ciudad. Según los últimos informes recibidos, las tropas alemanas no exceden de tres mil hombres. El primer destacamento, compuesto de mil hombres, se ha situado a lo largo de la vía férrea que va hacia Suecia. Los dos mil restantes, formados en grupos, están en las proximidades de Narvik, apoyados desde el mar. Sus posiciones han sido objeto de un fuerte bombardeo por las baterías terrestres y los cañones de la flota británica.» — Efe.

## COMENTARIOS

### DE LA PRENSA

**SEGUN LOS DIARIOS ALEMANES, EL DIA 3 DE MAYO FUERON HUNDIDOS DIEZ NAVIOS BRITANICOS**

Berlin, 5. — Los periódicos alemanes de hoy califican de terrible para la flota británica la jornada del 3 de mayo; ya que en dicho día fueron alcanzados por bombas alemanas diez navios británicos, entre ellos un buque de línea y un crucero de primera clase.

El Deutsche Allgemeine Zeitung habla de las maniobras inglesas en el Mediterráneo, y pone de relieve que el mundo podrá contemplar como no son invulnerables las grandes unidades de la flota inglesa, ya muy diezmada.

El Lokal Anzeiger dice que ha comenzado una nueva época en la historia de la guerra, y que Alemania quien escribe este nuevo capítulo, es Alemania quien escribe este nuevo capítulo. El fin de la aventura británica y de la tentativa de querer medirse con el Ejército alemán es un comienzo lleno de esperanzas para las armas alemanas y para su lucha por la libertad del Reich. — Efe.

**ROEROS EN PODER DE LOS ALEMANES**

Estocolmo, 5. — Se anuncia que las tropas alemanas han entrado en la ciudad de Roeros, a las diez de la mañana. — Efe.

## La ORGANIZACION JUVENIL de Madrid, cierra sus actos invernales con uno nacional, evocación de aquel que celebró José Antonio para llamar a la juventud española a la defensa de la Patria

El acto empezó en el cine Padilla y continuó en el Europa

### En el Cine Padilla

Madrid, 5. — Como broche de los actos celebrados durante el invierno por la Delegación Provincial de O. J. en todos los distritos de Madrid, esta mañana se ha celebrado un acto nacional en los cines Padilla y Europa, evocación de aquel, pre-elector, en que José Antonio se dirigió a las Juventudes para que se aprestasen a la defensa de España. Desde mucho antes de las once, todas las localidades se encontraban ocupadas por flechas, cadetes y pelayos de los distritos madrileños, a los que acompañaban sus maestros y sus familiares. En el vestíbulo, formaban guardia de honor una centuria de cadetes, con bandera y banda de trompetas y tambores. «Presidían en el cine, banderas nacionales y del Movimiento.» Sobre un fondo negro y con el yugo y las flechas, tras de la mesa presidencial, se veía un gran telón, en el que se leía: «José Antonio: Presente.» Debajo figuraban los nombres de los caídos de la Organización Juvenil: Miguel García, Lucio Martín, Luis López, Emilio Aguir, Jaime García, Eduardo Castilla, José Borajo, Fernando Cajal, Alejandro Cajal, Eugenio García, Antonio González. Desde la puerta de entrada hasta el escenario formaban, rindiendo honores, con los guiones de la centuria y los banderines de la sección, las O. J. de los distritos de Madrid.

A las once ocuparon la presidencia el director general de Seguridad, Conde de Mayalde; jefe directo de las milicias de F.E.T. y de las J.O.N.S., coronel Galarza;

el delegado nacional de O. J., Sancho Dávila; regidora central de O. J., Carmen Werner; secretario provincial del Movimiento, Matilla; delegado provincial de O. J., Fernando Arqués; secretario provincial, asesor nacional religioso de O. J., padre Indalecio Hernández; primer teniente alcalde, Conde de Casal; inspector de milicias provincial, comandante Marcos Daza; delegado provincial de Investigación e Información, García Matamoros; delegada provincial de O. J., María Mainar, y los altos cargos de las Jefaturas provinciales del Movimiento y de O. J.

El director general de Seguridad abrió el acto, anunciando que haría uso de la palabra el delegado nacional de O. J., quien comenzó recordando el discurso del fundador de la Falange a las Juventudes, hace cuatro años. Acudieron entonces las viejas escuadras falangistas, y por ser tan pocos, sobrevino la pasada catástrofe, de la que nos ha salvado el Caudillo. Dijo que el acto de hoy es para dar consignas a los jóvenes y para anunciar a los padres y a los maestros que la preocupación de O. J. es la formación de sus afiliados para el Imperio que nos llevará a Dios, inculcar como ideas esenciales la Religión y el amor a la Patria. Terminó recordando a los caídos, que están simbolizados en José Antonio. (Ovación.)

Habló a continuación la regidora central de O. J. Recordó el punto 23 del programa de la Falange, aquel por el que José Antonio exigió, a través de una disciplina rigurosa, infundir en los jóvenes la alegría y el orgullo de la patria. El servir ya es un orgullo — dijo — y el servicio conduce a la unidad de destino. Hizo patente la disciplina de los flechas, cadetes y pelayos y flechas femeninas, que se levantan contentos a las seis de la mañana, para las marchas, con sol, con polvo, o con lluvia. Disciplina que también se observa al ver cómo acogen las sanciones a que se han hecho acreedores, sin la menor protesta. A los padres les dijo que nunca deben mostrar indiferencia por la vida falangista de sus hijos. A los profesores, que sientan y respeten el estilo de la Falange en sus banderas, emblemas y educación intelectual y física. A los afiliados les hizo observar que no lo serán nunca si no son verdaderos cristianos. Puso de relieve la educación que da O. J. para conocimiento de los padres, y explicó en lo que consisten los campamentos de verano. Terminó haciendo saber a todos que días pasados se encontró en la Cruz de los Caídos de la Ciudad Universitaria, trazado con tiza y mala letra, una inscripción que decía que tres flechas de un distrito de Madrid no olvidarán el sacrificio de los caídos; con lo que se demuestra la educación que O. J. da a sus afiliados. (El final del discurso, transmitido como el anterior al Cine Europa, fué acogido con una gran ovación.)

A continuación parte de la presidencia se trasladó al Cine Europa. La del Cine Padilla quedó constituida por el director general de Seguridad, el jefe directo de F.E.T. y de las J.O.N.S. y jerarquías provinciales. — Cifra.

### En el Cine Europa

Madrid, 5. — Desde las once de la mañana, el cine Europa estaba totalmente lleno de jerarquías de Falange y numeroso público que escuchaban la retransmisión de los discursos que en el cine Padilla pronunciaban los camaradas delegado provincial de O. J. y la regidora central. Todo el local estaba engalanado con banderas nacionales y del Movimiento. En el escenario se había colocado la mesa presidencial, ocupada por el subsecretario de Propaganda y Prensa, camarada Alfaro; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; director general de Propaganda, Dionisio Ridruejo; asesor nacional de Formación y Cultura Nacional, señor Pemartín, y el padre Indalecio, asesor religioso nacional de O. J. Sobre el telón se había colocado un gigantesco cartel negro, en el que resaltaban, en letras doradas, los nombres de los doce caídos de la O. J. Ante el escenario daban guardia de honor los banderines de las Centurias de las O. J.

A las doce llegaron, desde el cine Padilla, anunciados por un toque de corneta, el delegado nacional de O. J., Sancho Dávila; la regidora central, Carmen Werner; el primer teniente de alcalde, Conde de Casal, y el delegado provincial de O. J.

Inmediatamente hace uso de la palabra el camarada Sancho Dávila. Recuerda el mitin pre-elector que tuvo lugar en el mismo salón, y a los primeros veinticinco caídos de la Falange, cuyos nombres figuraban sobre fondo negro y en letras doradas, en aquel acto. No olvida tampoco a la sección femenina, que en aquella ocasión, con Pilar a la cabeza, realizó una cuestión para remediar la tremenda penuria económica que entonces tenía la Fa-

lange. Habla de la O. J. concretamente, y dice que es la juventud que vivificará a la Falange, al Ejército y al Estado. España será lo que la Juventud y su Caudillo quieran que sea, dijo al cerrar los actos celebrados, y pidió a los padres y maestros la colaboración imprescindible. Rinde cuentas de la labor efectuada por la O. J. en el primer año de paz: Escuela Nacional de Mando de Sevilla, en la que se preparan 100 camaradas; Escuela de Artesanía de San Fernando; 641 casas de flechas femeninas, a las que acuden 300 a cada una de ellas a recibir los conocimientos indispensables. Los dispensarios sanitarios de las O. J. han realizado 260.000 vacunaciones, 80.000 curas y numerosos reconocimientos, pues ninguno de nuestros jóvenes camaradas es enviado a la vida dura de campamentos sin sufrir un previo reconocimiento médico que los autorice. Este año hubo también cincuenta y tres campamentos masculinos y veintinueve femeninos, verificándose treinta demostraciones, de las cuales la de Barcelona, ante Ciano, y la de Madrid, ante el Gobierno y el Jefe del Estado, tuvieron caracteres extraordinarios. De otra parte, está la labor física, que no menosprecia la del espíritu. Hay un programa que se llevará a la práctica de doctrina, estudios, bibliotecas, música, etc. También se enseña a los muchachos a cumplir nuestras fiestas tradicionales: Navidades, Reyes, 2 de mayo, 29 de octubre, etc. La labor que realizan es inmensa, pero espera — dice — de la ayuda de los padres, y recuerda la consigna: «Aquí venimos a dejarnos la piel y las entrañas». Termina pidiendo una juventud fuerte que colabore para hacer una España Grande. El camarada Sancho Dávila escuchó una calurosa ovación.

A continuación intervino el consejero nacional y director general de Propaganda, camarada Dionisio Ridruejo, que fué acogido con prolongados aplausos. Comienza evocando la gloriosa figura de José Antonio, cuando habló en este mismo local el día 2 de febrero de 1936, y cuyo discurso de entonces acaba de ser distribuido entre la concurrencia.

Este acto de hoy tiene, hasta físicamente, mucha semejanza con el de aquella jornada inolvidable. Falta, sin embargo, lo más importante: aquella presencia supradel que fué y es el primero entre nosotros camaradas vivos y muertos. Mas no por eso podemos permitirnos hoy gestos de muerte y abandono, pues nos hemos congregado aquí para recibir con su evocación nuevas fuerzas que contribuyen a impulsarnos en la gran tarea que él nos trajo con sus palabras y también con sus silencios.

En aquel discurso José Antonio profetizó la contienda que se avecinaba, y él eligió valerosamente el camino, por la calle de en medio, entre los dos bandos empeñados en la contienda estéril.

Por eso, que nadie crea que el triunfo de España ha significado la revancha de una derrota electoral en una lucha ante la cual José Antonio se cruzó de brazos, esperando el día de una victoria más seria y definitiva que todas las supuestas victorias que pudieran surgir de las urnas. (Muy bien. Grandes aplausos.)

Porque si lo que salió triunfante de las urnas el día 16 de febrero de 1936, representaba toda la estupidéz y toda la barbarie de las izquierdas, lo que ha triunfado con las armas en la mano, nuestro Movimiento Nacional, no ha representado, en modo alguno, el propósito electoral por las derechas. (Muchos aplausos.)

Lo que ha triunfado representa la oportunidad de que España se salve con todos sus valores, la ocasión de realizar la más gran tarea Nacional para años y siglos, y esa es la consigna de este acto, porque su más pura encarnación la tiene España en esas prometedoras legiones de las Organizaciones Juveniles, que tienen la nobilísima ambición de dirigirse

(Continúa a la pág. 8.)

## PREGUNTAS QUE HACE LA PRENSA INGLESA

### El "Observer" pide se forme un Gabinete de guerra

Londres, 5. — Los periódicos ingleses examinan los distintos aspectos de la retirada de las fuerzas aliadas de la parte sur de Noruega. Todos se preguntan si los preparativos han sido adecuados y si la acción ha sido emprendida en la ocasión oportuna. ¿Se había previsto la acción alemana?, y, sobre todo, ¿cuál va a ser la actitud de los aliados ante la reacción de los neutrales y de los no beligerantes?

El Sunday Times dice que la Cámara de los Comunes preferirá una exposición completa de los hechos a simples críticas de éste o de

¿FUERON ADECUADOS LOS PREPARATIVOS QUE SE TOMARON PARA LA RETIRADA DE LAS FUERZAS ALIADAS EN NORUEGA? ¿SE HABIA PREVISTO LA ACCION ALEMANA? ¿CUAL SERA LA ACTITUD DE LOS ALIADOS ANTE LA REACCION DE LOS NEUTRALES?

aquel ministro. Estima el periódico que hay que fomentar aun más la producción aeronáutica y cuidar de que los acontecimientos que tienen lugar en Noruega no desvien la atención de otros posibles teatros de la guerra.

El Observer critica duramente la dirección de la campaña, y pide que se forme un gobierno de concentración nacional y un verdadero gabinete de guerra.

Otros periódicos recuerdan que en la pasada guerra los aliados empezaron cosechando derrotas y, no obstante, llegaron a la victoria final. — Efe.

## RELIGIOSAS

### La Venerable Madre JOAQUINA DE VEDRUNA DE MAS, y la Casa de Caridad de Barcelona

En este momento en que la Iglesia Católica va a celebrar, bajo las bóvedas augustas de la Basílica de San Pedro en el Vaticano, la solemnísimas beatificación de la venerable barcelonesa Sor Joaquina de Vedruna de Mas, es poco todo lo que se investigue en el recuerdo de su vida, y siendo una de sus páginas la relación con la Casa de Caridad barcelonesa, honrándome con tener hoy en ella parte, me ha parecido oportuno dar a nuestros lectores algunas noticias recogidas, hace años, de labios de unos ancianos, por otros que ya lo son, de la estancia de la Madre Vedruna en el magnífico albergue de la caridad provincial barcelonesa.

Estaba dividida la Casa en aquellos tiempos al cuidado de dos comunidades: los Hermanos Hospitalarios; héroes de la caridad, que han florecido tan espléndidamente en el Hospital de la Santa Cruz (hoy de la Santa Cruz y de San Pablo), para el cuidado de los hombres, y para las mujeres, en régimen entonces de clausura, las Carmelitas de la Caridad, fundadas por la Venerable Madre.

Ella misma se instaló en nuestra Casa de Caridad, ejerciendo tan sublime virtud con sus hermanas de Orden, haciéndose cargo de la misma en 12 de noviembre del 1829, y aunque la puso bajo la dirección de una de sus mejores hijas, la reverenda madre Veneranda Font, le hizo por sí misma frecuentes visitas y aun se quedaba en la Casa, cuidando directamente de aquella viña que el Señor ponía a su cuidado, en tiempos difíciles en que la Casa de Caridad de Barcelona, fundada por R. O. del Rey Don Carlos IV como institución permanente de beneficencia, bajo la dirección de una junta o patronato, sufrió, andando los tiempos, los embates de la revolución, teniendo en más de una ocasión las Madres que ponerse a buen recaudo, para evitar la persecución, volviendo presto, como han vuelto siempre, al cuidado de los probrecillos en que Dios les deparara ejercer el sublime oficio de la caridad, continuando su labor generosa, recibiendo los mayores plácemes, no sólo de la propia Junta, sino de toda Barcelona.

Y la Madre Vedruna enfermó en ella en su celosa labor, por lo que hubo de pasar largas temporadas en la enfermería, habitación con cuatro camas y dos ventanas a la calle de Montalegre, en el segundo piso, que está hoy destinada a habitación de niñas mayorcitas, donde de su cama al sillón — reliquias hoy desgraciadamente desaparecidas — sufrió con paciencia los dolores de su enfermedad, siendo trasladada en el propio sillón, algunas veces, hasta la iglesia, edificando a todos con su piedad y buen ejemplo.

Muerta la Madre Vedruna, en fama de santidad, el año 1854, en Barcelona, continuó la comunidad de Religiosas Carmelitas de la Caridad al cuidado de la sección de mujeres de la Casa, pues sólo hasta 1880 la tomaron a su cuidado las actuales beneméritas Hijas de la Caridad, a cuya ilustre Superiora, la reverenda Sor Eulalia Arquer, que tantísimos años hace que lleva con gallardía y espíritu juvenil el grave peso de aquella grande Casa, quien los recogió de labios de ancianitas que conoció al comienzo de su gestión en ella, debemos los datos anotados como contribución a la historia de la venerable Madre Vedruna, en su relación con la Casa de Caridad de Barcelona, que tuvo la suerte de albergar en sus estancias a esa flor preciosa de la caridad, honra de Barcelona, su patria y lugar de su muerte, honra de la provincia en que nació, fundó y entregó su alma a Dios; por lo que la Diputación Provincial hizo pintar su retrato en la cúpula del Salón de San Jorge, junto con las principales personalidades de su historia, y honra, por tanto, de España, que la cuenta entre sus hijas predilectas.

JOSÉ DE PERAY MARCH

### Bendición

#### de una nueva y preciosa imagen del Crucificado para la Archicofradía de la Purísima Sangre

La real e ilustre Archicofradía de la Purísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, celebró ayer, en la parroquia basílica del Pino, un solemne oficio dedicado a la Invencción de la Santa Cruz, fiesta patronal de la institución, cual existencia data del año 1342, y cuya misión principal era asistir en sus últimos momentos a los reos condenados a muerte.

Momentos antes de dar comienzo los divinos oficios, el reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor Díaz Gómara, bendijo la nueva imagen de Cristo crucificado, destinado a la Archicofradía, artística obra del notable escultor Alfonso Pérez Fábregas.

Después de la ceremonia de la bendición

fué colocada la nueva imagen en el altar, ocupando el mismo sitio de la antigua imagen que las hordas rojoseparatistas, no sólo profanaron, sino que además, llevadas de su odio contra la Iglesia de Cristo la quemaron.

Actuó en el oficio el muy ilustre canónico doctor don Mariano Vilaseca, consiliario de la Junta Diocesana de Acción Católica, y ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Eduardo Gutiérrez, de los Sagrados Corazones.

La capilla de música de la parroquia, bajo la dirección de su maestro reverendo don Ramón Godó, interpretó la inspirada *Misa Pontifical*, de Perosi.

Concurrieron a tan bella fiesta, además

del señor obispo, el secretario del Gobierno civil, don Enrique Mellado, en representación del excelentísimo señor Gobernador; el primer teniente de alcalde, señor Bonet del Río, que ostentaba la representación del jefe provincial del Movimiento; el concejal señor Carreras Artau, por el alcalde de la ciudad; el comandante de Marina, don Lutgardo López, y el presidente de la Audiencia, señor Sánchez Cañete.

La banda de música de la Cruz Roja que, asistió asimismo a los divinos oficios, ejecutó, en el momento de la elevación, el Himno Nacional.

Frente al altar mayor ocupaban asientos preferentes la Junta de Prohombres de la Archicofradía, presidida por el que es presidente de la misma, don Melchor García Crusó, y las representaciones, todas ellas muy nutridas, de la Cruz Roja, con su coronel señor Doménech; de la Congregación de la Buena Muerte; de los Caballeros del Pilar, Asociaciones de Portantes de Palio de todas las parroquias y de otras numerosas entidades.

El resto del templo se hallaba repleto de público, que quiso también asociarse a los actos religiosos que, por lo suntuosos y brillantes, serán de impercedero recuerdo para todos.

Terminado el oficio, el señor Obispo y demás autoridades se trasladaron a la casa de la Archicofradía, situada en el número 1 de la plazuela del Pino, con objeto de entronizar en la sala de Juntas de la misma, también otra nueva imagen del Crucificado.

A continuación de la entronización, el presidente de la Archicofradía, don Melchor García, pronunció un magnífico discurso de gracias.

A las palabras del presidente, contestó el señor Obispo con otras también muy elocuentes, expresando su admiración por cuantos constituyen la antiquísima y benemérita Archicofradía de la Sangre.

Acabado el discurso del señor Obispo, las autoridades y la Junta de prohombres se dirigieron al balcón central del edificio, donde fué izada la enseña de la Patria, interpretándose de nuevo en aquel solemne momento el himno nacional por la Banda de la Cruz Roja, y que la multitud allí apiñada escuchó brazo en alto con el más religioso silencio, desbordando en aplausos y vítores al Caudillo y a España al final de la ejecución.

Desde el mismo balcón, diéronse seguidamente los vivas de ritual, que el gentío contestó unánime y con el más grande entusiasmo.

A continuación la misma Banda de música interpretó los himnos del Movimiento, que fueron aplaudidos y escuchados con igual fervor, continuando la Banda con la interpretación, a guisa de concierto, de obras populares, hasta cerca de la una de la tarde.

A cuantos asistieron a la festividad religiosa se les obsequió con preciosos ramos de flores.

### La MISA PERPÉTUA

#### de Montjuich

Cada vez es más numeroso el público que acude a la misa de los mártires de Montjuich, y más profundo su fervor. Varios miles acudieron ayer a ofrecer sus oraciones al pie del altar de los Caídos por Dios y por España.

Fuó celebrante el reverendo Juan Sitjar. Terminado el Santo Sacrificio, el señor Tamborero dió las gracias a los asistentes, y recordando la fiesta de la Unificación recientemente celebrada, pidió que todos los españoles se fundan en aquella unidad sellada con la sangre de tantos mártires.

Habló, después, el celebrante, doctor

Sitjar, quien ensalzó la muerte de los Caídos como un acto de voluntad heroica impulsada por el espíritu, puesto que ni la carne ni la sangre no pueden alcanzar las altas cimas.

Entre los asistentes aparecían el delegado provincial de Auxilio Social, camarada Poblador, y el teniente de alcalde señor Bonet del Río, quien ostentaba la representación de nuestra primera autoridad municipal.

Estas dos personalidades y el celebrante, doctor Sitjar, pronunciaron sendos y breves discursos en honor a los Caídos por Dios y por España, terminando el acto a los acordes de los himnos del Movimiento y Nacional, amér de los gritos de rigor, que fueron contestados por la multitud con el más fervoroso entusiasmo.

### La fiesta del Montepío de Nuestra Señora de la Esperanza

En la iglesia de Nuestra Señora de la Esperanza celebró ayer un solemne oficio el Montepío del mismo nombre, que es organismo de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorro, y que fué dedicado a la festividad de la Invencción de la Santa Cruz.

Estuvo encargado del sermón el canónigo doctor don Gabriel Huguet, habiendo asistido a la fiesta la Junta del Montepío, presidida por el que es presidente de la entidad don Miguel Gavín.

La capilla de música de Nuestra Señora de la Esperanza, dirigida por don Luis Millet, interpretó una preciosa misa. Terminado el oficio, los concurrentes fueron obsequiados con los tradicionales ramos de rosas.

### La Romería del Ramo y la Casa de Caridad

La tradicional Romería del Ramo al Sagrado Corazón del Tibidabo tendrá lugar, este año, el domingo, día 19, fiesta de la Santísima Trinidad. Se celebrarán los acostumbrados actos por la mañana, y por la tarde, el señor obispo dará solemnemente la bendición con el Santísimo a la ciudad. En la iglesia de la Casa Provincial de Caridad, los días 9, 10 y 11 de esta semana se celebrará, a las siete de la tarde, un triduo preparatorio, en el que predicará, todos los días, el doctor Joaquín Masdexart.

### Antiguos Alumnos Salesianos de Sarriá

La fiesta de la Unión de los Antiguos Alumnos Salesianos de Sarriá tendrá lugar, Dios mediante, el día 12 del corriente mes, con arreglo al programa de años anteriores. Se invita a todos los antiguos alumnos a dichos actos.

### Santos de hoy

La conversión de San Agustín. Santos: Angelo, carcelero; Eulogio, obispo y confesor; Eutimio, diácono y mártir; Geruncio e Hilario, obispos y confesores. — Santa Crescenciana, mártir.

### Cuarenta Horas

Hoy empiezan en la parroquia de la Sagrada Familia. De las seis de la mañana a las siete de la tarde.

### TRIBUNAL DE RESPONSABILIDADES POLÍTICAS

#### Sentencia

Por el Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas se ha dictado sentencia contra Jaime Roura Bonet, vecino de Caldas de Montbuy, a quien se le impone la sanción de incautación total de bienes, inhabilitación absoluta en su grado máximo y relegación a las posesiones africanas por quince años.

#### Incoación de expedientes

Por el juez instructor provincial n.º 3, se instruye expediente contra José Turull Jordi, Juan Soler Solá, Antonio Rovira Virgili, Federico Escofet Encina y Tomás Coll Arenas.

Por el juez instructor provincial n.º 1, se instruye expediente contra Luis García

### Sucesor de Modesto Amar, S. A.

NOVEDADES EN PAÑERÍA Y FORRERÍA

Fábrica en San Gervasio y Tarrasa

CASA FUNDADA EN 1885

### MADERAS FERRER y ARBÓS, S. en C.

Casa Central: Roger de Flor, núm. 39, BARCELONA - Teléf. 53394

FABRICA DE ASERRAR Y LABRAR MADERAS: Esta nueva instalación en la Casa central y las existencias en troncos de que disponemos nos permite facilitar cualquiera dimensión que se nos pida.

MADERAS NACIONALES: Pinos Albar, Gállego, Pirineo y Soría; Alamo, Acacia, Aliso, Blada, Castaño, Cerbera, Chopo, Encina, Fresno, Haya, Nogal, Olmo, Plátano y Roble.

MADERAS COLONIALES Y EXTRANJERAS: Aquellas cuya importación sea autorizada las facilitaremos, como el Flandes, a medida que se vayan recibiendo.

MADERAS PARA CONSTRUCCIÓN NAVAL Y DE MAQUINARIA: Disponemos de grandes piezas y de figuras apropiadas para estas especialidades.

TABLEROS CONTRACHAPEADOS: Disponemos de existencias en todos gruesos.

Robledo, Antonio Cardetes Hervás, José María Xirau Palau, Joaquín Xirau Palau y Jaime Martí Cabot.

Por el juez instructor provincial n.º 2, se instruye expediente contra José Mari Mill, Esteban Compañó Pons, Juan Casas Castellá, José Ripoll Pujol, Lorenzo Cunill Amils, Juan Soler Canals, José Ribera Pons, Antonio Campeny Giró, Luis Casas Armengol, Mateo Casals Noguera, Benito Vivó Clotet, Agustín Mas Farguell, Pedro Gil Clotet, Pedro Vivó Camps, Lorenzo Subirans Vivó, José Cunill Canonig, Ramón Casas Castellá, Melitón Serra Vilalta y Juan Coler Campá, vecinos de Bagá; Juan Gual Raurrell, de la Granada del Panadés; José M.ª Deu Amat, Isidro Martínez Lacosta, José Garreta Sabadell, Enrique Molina Hernández, Juan Civit Bellfort, Mantel Esteban Caballé, Alfonso Dalmau Anglés, Juan Neto Carrión y Pablo Lucí Faschetti, de Barcelona; José Bosch Tarrés, Juan Plana Codina, Jaime Ferrer Font, Lorenzo Griñó Mas, Jaime Sallés Figueras y Juan Casadevall Bascompte, de San Vicente de Castellet, y José Gómez Alvarez, de Barcelona.



### D. JOSÉ BATISTA AMILLACH

Ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposa, hermanas, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican que le tributen un recuerdo en sus oraciones y que se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Coroleu, n.º 18, hoy, lunes, a las tres y media de la tarde, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Paciano y después al Cementerio de San Andrés.

No se invita particularmente

### NATI MIR ROCAFORT

De la Junta de Unión Diocesana de Acción Católica, Presidenta de Orientación Católica para Oficinistas, Directora de la Escuela Social del Hogar y Delegada de la F. E. T. en la Delegación de Hacienda, ha fallecido santamente, como había vivido, con el consuelo de todos los Santos Sacramentos. (E. P. D.)

Sus afligidos: padres José y Pilar, hermanos Eusebio, Marina, José, Luis y María, hermanos políticos Constantina Portillo y Manuel Baxarias, y demás familia, la Junta de Unión Diocesana de Acción Católica, Orientación Católica para Oficinistas, la Escuela Social del Hogar y la Delegación Provincial de la F. E. T. y de las J.O.N.S., al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican que le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Vía Layetana, n.º 6, hoy, lunes, día 6, a las tres de la tarde, para acompañar al cadáver a la Basílica de Santa María del Mar, y después al Cementerio Nuevo.

No se invita particularmente. El Ilmo. Sr. Obispo Administrador Apostólico de la Diócesis de Barcelona se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.



### Doña ANA M.ª DE VIDAL Y DÍAZ

Que falleció el día 22 de abril próximo pasado, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(E. P. D.)

Sus hermanas, María del Pilar (en religión Madre María Candelaria, del Instituto de Jesús-María, ausente) y Eduardo M.ª, hermana política María Inmaculada de Dalmasas y de Delás, sobrinos, primos y demás parientes, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, agradecerán su asistencia a los funerales que, para el eterno descanso del alma de la difunta, se celebrarán, D. m., hoy, lunes, día 6, a las diez y media, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad.

No se invita particularmente. El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo Administrador Apostólico de Barcelona se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

## CARBONES UBACH

DESPACHO: Rambla Centro, 15, pral. Teléfono 12792

ALMACENES: Marqués del Duero, 33-37 Paludarias, 1-3

ANTRACITA SUPERIOR: SERVICIO A DOMICILIO

## Paños Juliá

PELAYO, 62

### Próxima inauguración

Las creaciones en tejidos para caballero, temporadas 1940-1941, sólo "Paños Juliá" Pronto podrá comprobarlo

# Acto en Las Corts, organizado por la JEFATURA PROVINCIAL DE PROPAGANDA

## habieron Isuar Ortega, Santiró y Llanas de Niubó

Dentro del ciclo organizado por la Jefatura Provincial de Propaganda, tuvo lugar ayer mañana, en el Centro Parroquial de Las Corts, un acto de afirmación nacional-sindicalista. En el que tomaron parte los camaradas Isuar Ortega, Santiró y René Llanas de Niubó.

Inióse el acto con la interpretación del *Oriamendi*. A continuación el camarada Santiró inició su parlamento puntualizando el objeto del mismo, diciendo que aquella reunión tenía como objeto dar orientaciones para la formación moral que los españoles deben poseer para cooperar a la tarea de dar estructura a la nueva España que la Falange, siguiendo las orientaciones del Caudillo, quiere construir.

Le siguió en el uso de la palabra el camarada Isuar Ortega, quien expuso que España se encuentra ante el gran problema económico, creado por la rapiña de los rojos, pero que el nacional-sindicalismo sabrá resolverlo con su espíritu de lucha y de sacrificio. Refiriéndose a la lucha de clases, dijo que ésta no existía ya en España, añadiendo que nuestra nación volvía a su cauce histórico, simbolizado en los principios del cristianismo. Después de afirmar que la Falange quiere un régimen de justicia social, terminó su discurso con una apelación a la disciplina y

a los deberes de cada español. Después de este discurso fué interpretado el *Cara al Sol*, dándose seguidamente los gritos de ritual.

Por último, el camarada René Llanas de Niubó, dirigió la palabra a los allí reunidos, glosando en su discurso los artículos de que consta el Fuero del Trabajo. Señaló en primer lugar el orador, el glorioso momento en que el Fuero fué promulgado, coincidiendo éste — dijo — con los días en que la España auténtica, guiada por el genio del Caudillo y el valor de sus invictos ejércitos, rompía el frente de Aragón. Es entonces — siguió diciendo — cuando el Generalísimo promulgó este Fuero, pensando en las legiones de obreros que después de la victoria habían de ofrendar a España su esfuerzo, que debía ser compensado por una justicia social que borrara las calamidades surgidas en el plano social por una legislación obrera, elaborada friamente, al socaire de los principios del régimen de economía liberal.

Estudiando los antecedentes históricos y tradicionales del Fuero del Trabajo, dijo que éstos hay que encontrarlos en los antiguos gremios, sabia organización destruida por los principios de la revolución. Sacando consecuencias de la situación creada después de la caída de los gremios, dijo que lo más lamentable fué el abandono en que quedaron las masas obreras, indefensas ante la nueva organización capitalista.

Ante esto — añadió — ante la crueldad de aquel régimen, la Iglesia creyó oportuno señalar un camino, y los Pontífices León XIII y Pío XI, dieron la guía, con sus famosas encíclicas *Reum Novarum* y *Cuadragésimo Anno*, documentos que más tarde sirvieron de guía a los hombres que en Salamanca articularon nuestro Fuero del Trabajo. Entrando a comentar el contenido de este código, dijo que en su esencia contiene Religión, Tradición, Justicia y Patria. Define luego el concepto «capitalismo», diciendo que el capital cumple su función cuando se emplea como elemento de producción en beneficio del bien de la Patria. Después de señalar la función que la riqueza debe representar en la Nueva España, puso de relieve la parte del Fuero que hace referencia a la familia, diciendo que éste es uno de los puntos que la Nueva España quiere dejar mejor organizados, ya que la familia — dijo — es la célula y origen de la organización social. Es por esto — terminó — que hemos establecido el Subsidio Familiar, como una de las primeras providencias; subsidio que a medida que se vayan normalizando las cosas se irá ampliando hasta que cumpla la misión verdadera que le ha sido asignada.

Terminados los discursos fué interpretado el Himno Nacional.

### SEPULVEDA, 86

En estas señas hay un depósito para la Recogida de Papel Viejo. (Tels. 36046 y 80028.)

## Borrando las huellas de la horda

# La fábrica Grober de Gerona, reconstruída y ampliada

La horda rojoseparatista antes de traspasar, empujada por las armas victoriosas del Caudillo, la barrera de los Pirineos tras la que toda la cohorte de malvados halló cobijo y amparo, dejó en nuestros campos y ciudades profundas huellas de su bestialidad. Ejemplo vivo de su carencia de sentimientos humanitarios son las destrucciones de las fuentes de riqueza del país con que fué jalando su presurosa retirada.

Así, en la ciudad de Gerona, su vandalismo culminó con el incendio y destrucción de la importante fábrica Grober, en la que garababa el pan de cada día la mayor parte de la población obrera gerundense.

Apenas instaurada la paz victoriosa que el genio de Franco ha conseguido para España, el Consejo de Administración de la sociedad anónima Grober, movida por su elevado espíritu cristiano y patriótico se dispuso, no obstante el dolor y decepción que le produjo el tremendo golpe recibido a hacer cuanto estuviera en su mano para apartar, lo más pronto posible, de aquellos millares de hogares obreros la miseria y desolación que en ellos introdujo el bárbaro proceder de quienes, fariásicamente, se llamaban sus redentores, y que la realidad había hecho que se presentaran ante ellos tal como eran: sus peores enemigos.

Con el concurso de las autoridades, el Consejo de Administración de la S.A.G. tomó solemne empeño en reconstruir y reorganizar la fábrica en Gerona, para que en el mínimo de tiempo funcionara no sólo en las mismas condiciones que antes del 19 de julio, sino con una mayor grandiosidad.

Gracias a este celo y actividad, ha sido realizado en tan poco tiempo la reconstrucción y ampliación que el sábado se inauguraba.

Van, pues, a reanudarse las actividades de la fábrica Grober. Actualmente trabajan en la misma seiscientos obreros y muy en breve, antes de terminar el verano, se habrá reintegrado a sus funciones el resto de la plantilla.

La casa Grober es una industria conocida no sólo en España, sino también fuera de ella. Sus actividades radican en la producción de artículos de paquetería y mercería (cintas, trenzas de algodón, tejidos elásticos y botones de corozo y nácar). Además de Gerona, cuenta con otras fábricas en Barcelona, Valencia y Tortosa.

### El acto inaugural

Presidió el acto inaugural el ilustre capitán general de Cataluña, teniente general Orgaz, que desplazó de Barcelona con tal objeto, acompañado de su distinguida esposa y de su ayudante de campo. Asistieron, además, todas las autoridades de Gerona presididas por el excelentísimo señor gobernador civil, don Paulino Coll.

Por la casa, estaba el Consejo de Administración en pleno con los directores gerentes, don Emilio y don Pedro Portabella y don Manuel Coll. Asistieron, igualmente, destacadas personalidades de la Industria, del Comercio y de la Banca de Cataluña, entre las que recordamos al señor Conde del Montseny, don Miguel Mateu, don Félix Escalas, señor Barón de Quadras, don Guillermo Azcoitia, don Pedro Gual Villalbi, Carandell, etc., y distinguidas damas.

En primer lugar, celebróse un solemne oficio y un *Tedem* de acción de gracias en la Santa Iglesia Catedral.

Después, en la fábrica, el ilustrísimo señor obispo de Gerona, doctor Cartañá, procedió, revestido de pontifical, a la bendición de la misma.

### Discurso del Capitán General de la región

Seguidamente, en la planta baja, celebróse un acto, al que asistieron, además

de las autoridades y personalidades reseñadas, los obreros de la casa. Pronunciaron discursos glosando el mismo, don Emilio Portabella un obrero, el secretario de la Central Nacional Sindicalista y el alcalde de Gerona. Por último, hizo el teniente general Orgaz, que resumió los discursos diciendo que el acto que presidía era una victoria más de la paz, de las que vienen produciéndose en España actualmente. «Con un impulso igual al de la guerra, la nación se alza venciendo las dificultades más insuperables, impuesta en las tareas de su reconstrucción.» Glosó, en elocuentes frases, la pragmática y estilo del Nuevo Estado, que pueden resumirse en el esfuerzo reconstructivo que doquier en España se realiza. Expresó su satisfacción por la actividad fecunda de los que han colaborado en el resurgir de la fábrica Grober, y terminó con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! y ¡Viva España!, que fueron entusiásticamente contestados.

### Descubrimiento de una lápida conmemorativa

A los acordes del Himno Nacional, el teniente general Orgaz descubrió una lápida, en la que figura grabada la siguiente inscripción: «Este edificio, incendiado y destruído al huir las hordas marxistas,

perseguidas por las invictas tropas del Generalísimo Franco, reconquistada Gerona el día 4 de febrero de 1939, fué reconstruído y felizmente inaugurado el 4 de mayo de 1940.»

### Visita a la fábrica

Acto seguido, el Capitán general de la región, demás autoridades e invitados realizaron una detenida visita a la fábrica, acompañados de los miembros del Consejo de Administración.

Comenzaron por el edificio destinado a la fabricación de trenzas, de cuatro plantas y una superficie de 3.400 metros cuadrados. Un segundo edificio, de 1.700 metros cuadrados, está exclusivamente destinado a la fabricación de algodones. Y otro, como los demás, de cuatro plantas, para el plegado, preparación y empaquetado de los distintos artículos que se fabrican.

Fueron mostradas unas fotografías de diferentes fases de las obras de reconstrucción y ampliación, en el transcurso de las cuales fueron extraídos 5.000 metros cúbicos de escombros.

El Capitán general y las primeras autoridades de la provincia firmaron en el álbum de honor de la casa. El general Orgaz hizo lo debajo del siguiente texto suyo: «El magnífico esfuerzo realizado para reconstruir lo que un día el odio rojo destruyó, es augurio de una nueva era de prosperidad con el interés que marca la vida española. ¡Que así sea! ¡Viva España!»

En una planta del edificio fué servido un espléndido almuerzo, que presidió el general Orgaz.

Los obreros fueron obsequiados con una merienda y tres jornales extraordinarios.

## ABASTECIMIENTOS

### Esta semana VENTA de lentejas, garbanzos, alubias y aceite

El excelentísimo señor Gobernador civil, jefe de los Servicios Provinciales de Abastecimientos y Transportes, ha dispuesto que sean expendidos al público, durante esta semana, lentejas, garbanzos, alubias y aceite, en la forma siguiente:

En las tiendas se venderán lentejas cocidas, contra presentación de la cartilla de racionamiento y corte del ticket número 18 de «Varios», a razón de 300 gramos por ración y al precio de una peseta.

Los garbanzos se venderán solamente remojados en los puestos de los mercados, durante el lunes, martes y miércoles, también con el ticket número 18 de «Varios», a razón de 300 gramos por ración y al precio de 1'55 ptas. el kilo.

La venta de alubias se efectuará también únicamente en los puestos de los mercados, el jueves, viernes y sábado, con el mismo ticket e igual ración, y al precio de 1'40 ptas. el kilo.

Se advierte que los titulares de las libretas de racionamiento sólo podrán adquirir uno de los indicados artículos.

Ha dispuesto también el Gobernador civil, que sea vendido aceite al público, a partir de hoy, lunes, a razón de un cuarto de litro por persona, contra presentación de la cartilla de racionamiento y corte del ticket número 3 de «Aceite», al precio de 3'75 ptas. litro.

## DE LUNES A LUNES

# Defensa del libro bueno y execración del malo

El liberalismo es una graciosa teoría, según la cual dejando que las cosas se desarrollen en libertad, al final se resuelven todas a las mil maravillas. La libertad de comercio, por ejemplo, hará funcionar la ley de la oferta y la demanda y, a la larga, los precios serán los más razonables y equitativos. A la larga, a la larga, quizá llegase a ocurrir así; pero en la espera del feliz final de esa lenta evolución del proceso económico, un pueblo puede quedar completamente arruinado. Pero es que, además, el régimen liberal da vida a organismos que perturban la marcha natural del proceso económico y hacen que perduren aquellos vicios y defectos que los teóricos del liberalismo juzgaron pasajeros. Los precios altos y abusivos serían anulados por la competencia, si no se produjera la monopolización o, simplemente, el consorcio de los interesados en mantener el coste elevado del producto. Según la doctrina liberal, los precios han de ir bajando mientras quede un margen remunerador; pero la realidad nos ha demostrado sobradamente que lo que acostumbra a ocurrir es todo lo contrario: que los precios suben mientras el volumen de las operaciones realizadas es suficiente a mantener el negocio.

mejores, las más inteligentes y sensatas. Y en eso, como en todo, el liberalismo se equivoca. Para que las cosas ocurriesen como los liberales suponen, sería preciso que la mayoría de las gentes tuviese el suficiente buen criterio y la necesaria preparación intelectual para discernir lo bueno de lo malo. Y aun así, el triunfo de las ideas sanas y justas no estaría asegurado, porque una minoría de incapaces que adoptara las doctrinas falsas podría muy bien imponerlas a los demás por la violencia.

El sistema liberal hizo que la Fiesta del Libro resultase de muy dudosos beneficios. Se exaltaba al libro por el libro mismo, sin el más ligero espolvoreo, sin la más elemental precaución contra la doctrina impía, el propósito turbio y el afán mercantilista y populachero. Y ha llegado el momento de decir que aquello de que el libro es el mejor amigo del hombre es uno de los tópicos más necios y dañinos. Un libro puede ser el mejor amigo del hombre, pero también puede ser el peor.

Ahora, por fortuna, no se tolera que lo malo se mezcle y se confunda con lo bueno, porque sabemos, por triste experiencia, lo que cuesta que el bien triunfe del mal, cuando un régimen de insensata tolerancia ha dejado prosperar todos los desatinos y todas las aberraciones.

En la España de Franco se fomenta el libro bueno y se execra al malo. Por eso este año la Fiesta del Libro ha sido una auténtica fiesta del espíritu.



El Fósforo Ferrero es indispensable en el hogar; aleja muchas enfermedades, es el guardián de la salud.

Prevenir y defender el organismo es la más racional medida higiénica que los médicos han sostenido en todos los tiempos. Con FÓSFORO FERRERO realizamos plenamente estos requisitos.

Superalimentando con fósforo y vitaminas sangre, músculos, huesos, cerebro y nervios, los componentes del cuerpo humano que principalmente hay que defender, oponemos una barrera eficaz al paso de las enfermedades.

# FOSFORO FERRERO

ATENCION LOS AUTÉNTICOS

# PERFUMES KYKUCHY

Elija de nuestras CREACIONES KYKUCHY, el cordón ORO o PLATA

COÑAC DE CANO CALIDAD MAXIMA CABALLERO

FONDA IGUALADINA CÉNTRICA Y CONFORTABLE PENSIÓN 10 Y 12 PESETAS Espléndidas habitaciones para matrimonios SAN PABLO, 23

RADIO RADIO LUCARDA RAMBLA DE CATALUÑA, 8 2 años de plazo 2 años de garantía

# CICLISMO ACTIVIDAD DEPORTIVA

## El Excmo. Sr. D. LUIS ORGÁZ, Capitán General de la 4.ª Región dió la salida, ayer mañana a las 11'38 horas, a la XX VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

El italiano TROGGI NELLO y el holandés SYEN, vencedores de las etapas de ayer. BARTOLOME FLAQUER, mallorquín, segundo en ambas y primero de los españoles LAMBRICHS, holandés, primero en el GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA, a un punto de JOAQUIN OLMOS

(De nuestro enviado especial F. SIMO PATAU)

Vendrell, 5. — (Por conferencia.)

Nuevamente ayer se apiñó el público por los alrededores de las avenidas de la Exposición de Montjuich para presenciar la salida de los ochenta y siete inscritos para tomar parte en la XX edición de la Vuelta Ciclista a Cataluña, la que este año adquiere carácter internacional.

El tiempo, inseguro hasta el día anterior, se sumó a la brillantez de la jornada, y así presenciábamos la primera etapa de esta tradicional ronda bajo un sol verdaderamente canicular, ante la admiración de propios y extraños.

A las once horas veintiocho minutos, el excelentísimo señor don Luis Orgáz, capitán general de la cuarta Región, a cuyo lado se hallaba el gobernador militar señor García Esplá, acompañado de los señores Masferrer y Jaumandreu, de la U. V. E., y de don Luis Bersani, del Directorio del Fascio italiano, dió la salida a los sesenta y cinco presentados.

La lucha, desde los primeros momentos, fué dura, y así comprobamos cómo en la primera vuelta dada al circuito era rebajado el recorde de la vuelta más rápida sobre el mismo que detentaba Sancho, de un segundo, si bien hemos de tener en cuenta que el Campeón de España por carretera lo había obtenido de cara al viento, o sea contra el reloj, y esta vez se rebajaba en marcha en grupo, pero ello lo hacemos constar para dar una ligera idea del tren que se marcaba.

La primera avería de la vuelta corrió a cargo del madrileño Martín, el cual tuvo que desmontar en lo alto del Estadio para reparar su cambio de marchas, y el primer abandono fué el de Cándido Gutiérrez, de Soria, el cual dejó el para mejor ocasión el continuar la Vuelta, cuando se llevaban unos veintiocho minutos de carrera.

Y el primer «atacazo» se produjo en la vuelta octava, al atravesar imprudentemente un espectador la cazada en la altura del Pueblo Español, produciéndose la caída de los corredores Mñarro, marroquí, el cual resultó con un brazo fracturado, que le impidió continuar la lucha, y lesionado en la cabeza el catalán Vila, el cual, después de ser atendido por la Cruz Roja, continuó valientemente la lucha.

En la quinta vuelta, el corredor italiano Martano rompió el «pedalero», y frente a la tribuna de las autoridades se le ofreció una nueva máquina mientras se reparaba la suya, cosa que rechazó al principio, decidiendo abandonar, lo que después de muchos ruegos decidió no hacerlo, continuando la lucha en la primera máquina que se le había ofrecido, pero mientras ello ocurría los demás participantes de la Vuelta le habían tomado algo más de tres vueltas, representando ello unos dieciséis minutos. Reanudó la marcha a gran tren, pero no pudo recuperar el tiempo perdido.

En esta primera etapa hay que destacar la labor del joven Aragol, el cual, si bien terminó la etapa en treinta y cuatro posición, en la cuarta vuelta pasó ante las tribunas en tercera posición, tributándosele una gran ovación. Escuriel y Gimeno se distinguieron en la «caza» de primas y premios especiales que fueron ofrecidos en esta primera etapa, pasando Campamá comandando el pelotón de cabeza en la quinta vuelta, y Gimeno en la sexta, séptima y octava.

Ruda, asimismo, fué la lucha para el Gran Premio de la Montaña, quedando establecido, al finalizar esta primera etapa, en la forma siguiente: 1.º Lambrichs, holandés, 6 puntos; 2.º Olmos, español, 5 puntos; 3.º ex aequo, Sancho, Campamá, Trueba y Ezquerro, con 3 puntos. Clasificación que queda asimismo igual al finalizar la segunda etapa, pues en ésta no hay ningún colado que puntúe para ese premio.

En esta primera etapa, que ha sido ganada por el italiano Troggi Nello, montando Ciclos Janer, al «esprint», se clasificaron, con el mismo tiempo que el vencedor, nada menos que veintiocho participantes, siguiendo los demás en escaso intervalo de tiempo.

La segunda etapa, corrida hora y media después de haber finalizado la primera, y que era cubrir la distancia entre nuestra ciudad y Vendrell con una totalidad de 86 kilómetros, ha sido de las más duras que hemos presenciado y que en nada se ha parecido con las celebradas en las anteriores ediciones de esta prueba.

Ha habido lucha y se ha llevado a fuerte tren, a pesar de caer el sol aplomado sobre los corredores y seguidores. Los intentos de fuga por parte de Clemens, especialmente, fueron constantes, pero sin que lograra llevar a cabo sus intentos, pues el compacto pelotón, que sólo se estiraba en alguna cuesta y descenso, se volvía nuevamente a agrupar al iniciarse otra cuesta, pero presenciamos la lucha fantástica llevada a cabo por el Campeón Sancho, el cual, en las cercanías de Vilafranca, pinchó, lo que aprovecharon los componentes del grupo para fugarse, y al reemprender la marcha, Sancho, solo y de cara al viento, inició la caza, y le veíamos materialmente somerse el terreno y avanzar corredores y más corredores sin ayuda de nadie, sin que ningún otro compañero le relevara en la cabeza del pelotón que organizaba la caza, y a pesar de todo su esfuerzo no pudo dar alcance al pelotón de cabeza, llegando a Vendrell con 4 minutos 55 s. del vencedor.

Martín y Botanch, desentendiéndose del resto de los corredores, se escapan, sin tener en cuenta el espíritu de equipo, y cuando Botanch se

da cuenta de ello intenta advertir al madrileño, el cual, sin hacerle caso y por lo visto sólo pensando en su afán personal, continúa su desenfrenada carrera hasta Vendrell, llegando en primera posición ante el Velódromo de Vendrell, seguido de Olmos, Gimeno y un pelotón de veintiocho corredores, pero su esfuerzo no se ha visto compensado, pues la clasificación de la etapa se ha decidido entre los integrantes del primer pelotón sobre unas eliminatorias a diez vueltas en cuatro series y una final, y como consecuencia de ello se adjudicó la etapa el holandés Syen, el mallorquín Flaquer en segunda posición, Martano en tercera, y Lambrichs, holandés, en cuarta posición, clasificándose el madrileño, cuya fuga ha beneficiado a la participación extranjera, en quinto lugar.

Esperaban la llegada de los corredores el alcalde de la población don Simón Recasens, el comandante militar de la plaza don Clementino Colina, el camarada Salvador Gual, jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S., y el cura párroco don José Durand, entregándose, por lindísimas señoras, sendos ramos de flores a los vencedores de la etapa en nombre de O.J., C.N.S., Falange y Ayuntamiento.

La organización sufrió algunas lagunas, que esperamos serán solventadas rápidamente, pues no creemos que se registrarán por falta de buena voluntad, debiendo agradecer HOJA OFICIAL al entusiasmo deportista y ex organizador y director de Vueltas a Cataluña anteriores don Juan Bautista Soler el habernos cedido un lugar en su vehículo, desde el cual pudimos seguir con toda clase de detalle las incidencias de la carrera.

F. SIMO PATAU

### Clasificación de la primera etapa

- 1.º Troggi Nello, italiano, sobre «Ciclos Janer» en 1 h. 1 m. 55 s.
- 2.º Syen, holandés, mismo tiempo.
- 3.º Ritservelt, belga, mismo tiempo.
- 4.º Bartolomé Flaquer, español, mismo tiempo.
- 5.º Ex-aequo: Ezquerro, Gimeno, Majerus, Vissiers, Cañardo, Espenhout, Lambrichs, Pauwels, Sancho, Trueba, Chafer, Divier, Delio Rodríguez, Botanch, Pagés, Mas, Gras, Martinho, Izquierdo, Ribas, Canals, Gaya, Abadía, Olmos, todos en el mismo tiempo.

29. Carretero, en 1-02-08; 30. Baylón, en 1-02-08; 31. Arnau; 32. Abderramán, en 1-02-14; 33. Mullor, en 1-03-00; 34. Arajol, en 1-03-15; 35. Farré, en 1-03-15; 36. Pujante, mismo tiempo, hasta sesenta y tres corredores.

### Clasificación de la segunda etapa

- 1.º Syen, holandés, en 2 h. 19 m. 18 s.
- 2.º Bartolomé Flaquer, español, mismo tiempo.
- 3.º Martano, italiano, mismo tiempo.
- 4.º Lambrichs, holandés, mismo tiempo.
- 5.º Ex-aequo: Martín, Botanch, Delio Rodríguez, Aguilar, Vissiers, Gimeno, Olmos, Cañardo, Gaya, Traba, Divier, Clemens, Esperhout, Carretero Pauwels, Abadía, Izquierdo.
23. Chafer, en 2 h. 20 m. 48 s.
24. Ex-aequo: Sancho, Ribas, Laboz, Tabares, Majerus, Martinho, Ferrer, Pujante, Troggi Nello, en 2 h. 21 m. 17 s.
33. Ex-aequo: Escuriel, Cabestreros, Soler, Pagés, Graus, Mullor, Giménez, Abderramán, Arajol, en 2 h. 27 m. 58 s.
42. Ferrer en 2 h. 31 m. 21 s, hasta cincuenta y seis clasificados.

En esta etapa hanse producido seis abandonos, por diferentes motivos, pero especialmente por averías en las máquinas, siendo los «graciados» los siguientes: Sans, Minguélez, Canals, Arnau, Garcías y Campamá, y no se clasificó Rodríguez por haber llegado a la meta cuando el jurado, habiendo transcurrido el tiempo reglamentario, se había retirado.

### Clasificación general

A la hora de comunicar están los jueces de llegada, cronometradores y demás elementos técnicos confeccionando la clasificación general de esta etapa, la cual promete ser muy abociosa, por lo que no podemos ofrecerla a nuestros lectores, así como tampoco la referente a la clasificación por naciones, pero podemos adelantar que el primer puesto de la general corresponde al holandés Syen, y el segundo, al español Bartolomé Flaquer.

Respecto a las naciones, parece ser que el equipo holandés, el belga y el español se hallan a escasa diferencia.

F. S. P.

## CANODROMO PARQUE (SOL DE BAIX)

Todos los martes, jueves y sábados tarde, y domingos mañana y tarde CARRERAS DE GALGOS

Tranvías 7 y 15

## BOXEO

El miércoles en el PRICE

SAFONT ante el italiano BLASI, y SAMPEDRO contra SORIA

El miércoles tendrá lugar, en el Price, la presentación en Barcelona del primera serie italiano Blasi, en el encuentro estelar, que cuenta con un record magnífico, en el que destaca la victoria ante Magnelli, campeón italiano, y otros excelentes púgiles de su nación, será opuesto a Safort, en diez asaltos. En el semifondo, va la revancha entre Sampetro y Soria, por lo que se espera una lucha cerrada en los ocho asaltos en que está fijada esta pelea.

## BOXEO GRAN PRICE

Miércoles, noche

## SAFONT-BLASI

Ayer, en el C. D. PRICE

Ante numerosa concurrencia, ayer domingo, por la mañana, tuvo efecto la tercera reunión de aficionados, en la que se disputaron ocho combates de boxeo y dos de lucha grecorromana, a cargo de luchadores del Club Deportivo Barcelona.

Los resultados de los combates fueron los siguientes:

En el peso mosca hicieron tablas Barceló y Dallas; Estornell y Andreu, y Sánchez fué declarado vencedor por puntos de Vidal; en el peso pluma, Pascual venció a Castilla y Boluda a Simón, ambos por puntos; en el peso semiligero, Sammartín fué declarado vencedor, por puntos, de Martí, haciendo tablas Martínez frente a Lloret, y en el peso semimediano Pedret venció por puntos a Lecuona.

Dos combates de lucha grecorromana, en dos asaltos de diez minutos, cerraron la interesante reunión; en el primero, Cuscó y García hicieron tablas, y en el segundo, Mula fué declarado vencedor de Bonet, que tocó dos veces el tapiz, la primera a los cinco minutos de lucha del primer asalto, y la segunda al minuto y diez segundos del segundo asalto.

## ARTICULOS para



## COMUNION ALMACENES JORBA

A los niños de Primera Comunión se les obsequia con un magnífico retrato completamente gratuito

## CAMIÓN DODGE

(sin matricular) PLYMOUTH 7 plazas Casa CHRYSLER Rosellón, 132

## PELOTA VASCA

Del Concurso Social del VASCONIA

Ayer por la mañana, en el Club Vasconia, solamente tuvo lugar un partido del concurso social, siendo los demás encuentros fuera de puntuación.

El primer partido valedero para la segunda categoría lo disputaron Tusquet y Soler, que salieron a la cancha en plan de favoritos, los cuales vieron a la terminación su casillero marcar desventaja de un tanto ante la coalición veterana de Capella y Sabadell, luchando todos con gran entusiasmo y poniendo en la remontada los máximos aciertos, transcurriendo el encuentro competidísimo, para bascularse a última hora a favor de los segundos.

El segundo, y en plan de entrenamiento, lo efectuaron Barasona y Salvadó contra Balet y Nogués, los cuales salieron vencedores los segundos por diez tantos de diferencia, después de haber hecho Nogués una gran exhibición durante todo el encuentro.

El tercero también era de entrenamiento, siendo disputado por la pareja Rodellas y Duffo, los cuales tuvieron que ceder la victoria a la pareja Guillén y Jordá, que ganaron por cinco tantos de diferencia.

El último encuentro fué como los anteriores, aunque Jaumá y Masferrer no tuvieron contrincantes, ya que Lasheras y Steegman perdieron por trece tantos de diferencia, y es que éstos no tuvieron compensación durante todo el transcurso del partido, y ante tanta desgracia la pareja Jaumá y Masferrer salieron triunfantes de la cancha del Vasconia.

MENOS

## FRONTÓN SOL Y SOMBRA

HOY, LUNES, TARDE: CARMINA-ANITA contra TERE-AZPIROZ NOCHE: CONCHITA MALLAVIA-FELI contra CARMINA-AZPIROZ

## EL DOMINGO EN LOS FRONTONES

Bonito y reñido resultó el estelar jugado en el Novedades, entre Sarasúa II y Lizarribar contra Unanue II y Lorenzo siendo éstos los que perdieron por un tanto solamente, pero fueron los cuatro los que jugaron y para los cuatro fueron los aplausos que el numeroso público les tributó por la gran labor desarrollada.

En el Frontón Principal Palacio sigue Vasquita I cosechando triunfos, y es que en donde hay clase y simpatía siempre debe triunfar, pero ayer lo hizo junto con Matilde contra una pareja como la formada por Adalina y Lolilla, dos enemigas peligrosas. Pero Vasquita supo contrarrestar el juego de Lolilla y vencerla por 30 a 25, después de dos decenas, en que la emoción corría a chorros.

También en el Barcelona los palistas sacaron un partido disputadísimo, pues las igualadas se sucedieron frecuentemente durante las dos decenas, pero entrando en la tercera, el saque de Isasti se impuso, y para ellos fué la victoria. Las parejas que jugaron este encuentro fueron Isasti y Errea, 30; contra Pagoaga y Ayerbe, 25.

El partido estelar jugado en el Nuevo Mundo, entre Arane y Nuri contra Charito y Mary, tuvo fases muy interesantes, pero al finalizar, Nury no pudo contrarrestar el juego empleado por Mary, ya que dicha jugadora tuvo momentos acertadísimos en la cancha y para ella y su compañera fué la victoria por cinco tantos de diferencia.

Cada día se ve más favorecido el Sol y Sombra, y es que el cuadro de señoritas cada día están efectuando grandes partidos, siendo Chiquita de Mallavia la que mayor triunfos obtiene, como el conseguido ayer con M. Nieves ante la pareja Carmina y Angelinas, las cuales perdieron por 8 tantos.

MENOS

## FUTBOL

CADIZ F. C., campeón de la Segunda División de la Liga, ascendiendo automáticamente a la Primera MOLLET, GRANOLLERS y REUS, a la cabeza de sus equipos en la Primera División de la Liga Catalana

## RESULTADOS DE AYER

### Campeonato Nacional de Liga

SEGUNDA DIVISION Ronda final CADIZ F. C., 0; R. MURCIA, 2 R. SOCIEDAD, 2; LEVANTE, 3

	Clasificación final	
Cádiz F. C.	8	3 3 2 16-13 9
C. D. La Coruña	8	4 1 3 13-13 9
Murcia F. C.	8	3 1 3 16-16 9
U. D. Levante	8	3 2 3 13-14 8
Real Sociedad	8	2 1 5 12-17 5

### Liga Regional Catalana

#### Primera División Primer Grupo

Tarrasa, 1; Granollers, 2 Manresa, 3; Sans, 2 Calella, 2; Olot, 6 Vich, 4; Mataró, 1

#### Segundo Grupo

San Andrés, 3; Prat, 2 (sábado) San Martín, 2; Gracia, 1 Mollet, 2; Europa, 1 Hércules, 3; Badalona, 1

#### Tercer Grupo

Horta, 3; San Sadurni, 3 Samboyano, 1; Reus, 4 Villanueva, 3; Lérida, 1 Gavá-Gimnástico (suspendido)

### Campeonatos provinciales de O.J.

Distrito II, 3; Distrito III, 1 Vich, 1; Tarrasa, 0 Horta, 3; Casa Caridad, 2

El BARCELONA batió, por ocho a dos, al SAN ANDRÉS, en la reapertura del club andresense

Ayer, por la mañana, tuvo lugar, con gran solemnidad, la reapertura del campo del Club Deportivo San Andrés, que ha quedado elegantemente embellecido tras las grandes reformas que en él se han llevado a cabo. Por la mañana tuvo lugar la bendición

del campo y la celebración de una misa de campaña, descubriéndose un monumento erigido a los caídos por Dios y por España.

Por la tarde, el encuentro de fútbol entre el F. C. Barcelona y el Club Deportivo San Andrés registró un amplio tanteo adverso para los campeones de la primera categoría regional, que encontró al equipo azulgrana pletórico de forma, especialmente su línea atacante, en la que brillaron a gran altura Aliaga y Galvany, y en la línea media, Benito.

En la primera parte, el Barcelona, que salió en plan de ganador, desbordó por completo a los andresenses, fallando Sans, en la defensa, no teniendo consistencia el bando local, que se vió poco equipo para la delantera azulgrana, que tuvo una tarde magnífica, obteniendo un tanteo de 5 a 1.

En la segunda parte el San Andrés introdujo modificaciones en la defensa y en la línea media, dando mayor rendimiento, pues no se dejó tan solo a Gómez en la puerta, viéndose mejores jugadas favorables a los de San Andrés, lo que dió al encuentro una mayor emoción, de que careció en la primera, pero, a pesar de ello, el Barcelona, que supo hilvanar mejor sus avances, aumentó el tanteo con otros tres tantos, por uno los propietarios del terreno.

Arbitró el señor Hernández, formándose los equipos como sigue:

C. D. San Andrés: Gómez, Falgueras, Sans, Conesa, Roméu, Gómez, Vaqué, García I, Ben, García II y Albert. En la segunda parte, el medio ala Gómez substituyó a Sans, y Urquiza a Roméu, pasando Lorente a ocupar el puesto de Gómez.

F. C. Barcelona: Miró, Saló, Ribas, Santa Catalina, Rosalén, Benito, Sospedra, Gracia, Martín, Aylagas y Galvany. A los veinte minutos de la segunda parte Gual substituyó a Gracia, por lesión.

Los cinco tantos que marcó el Barcelona en la primera parte fueron logrados por Gracia, en un tiro al ángulo izquierdo, a los cinco minutos de juego; a los quince, por Gracia; a los treinta y cinco, por Galvany, el cuarto, y por Martín, el quinto, a los cuarenta minutos. El único tanto del San Andrés fué logrado por García, en un barullo ante la puerta de Miró.

En la segunda parte marcaron Aylagas, a los diez minutos de juego, y Galvany, a los treinta y cinco y cuarenta, marcando el San Andrés su segundo tanto, por García, a los doce minutos.

El saque inicial fué lanzado por la distinguida señorita María Luisa, hija del excelentísimo señor Capitán General de la Cuarta Región. — A. Roca.

## Hoy, primer lunes de PLATO ÚNICO

## XX Vuelta Ciclista a Cataluña

Primera etapa 1.º TROGGI NELLO, sobre Ciclos JANER - Tubulares GALINDO Cruz Cubierta, 19 (Plaza de España)

## PLATERIA VISITEN RELOJERIA A. GRAU JOYERO

Les presentará sus últimas creaciones en Comunión Pelayo, 44 Teléf. 11033

# Homenaje a GARCÍA SALAZAR

## Selección España, 2 ; Selección Castilla, 1

Madrid, 5. — Ha sido un encuentro muy interesante y en el que el equipo de España ha demostrado una auténtica superioridad por su mejor línea de medios, y el triunfo es justo, así como la diferencia de clase fué realmente indudable. Lo más importante, después de este ensayo, es la comprobación de que con estos jugadores puede fácilmente constituir el seleccionador nacional un magnífico conjunto de selección que, bien preparado, haría un magnífico papel contra cualquier selección extranjera. El calendario de la temporada próxima puede, por tanto, esperarse sin ninguna clase de exagerados recelos. Del conjunto del España ha destacado el papel de Goros, el veterano atlético, que conserva sus facultades, su entusiasmo y el oportunismo maravilloso que le hicieron célebre e insubstituíble en equipo nacional. Mundo ha sido un acertado e impetuoso ariete que, con Gárate en el lado izquierdo, dió mayor rendimiento que con Vergara. De los medios, Soladrero estuvo muy bien y resistió perfectamente toda la prueba, secundado seguramente por los alas, y del trío defensivo, Juan Ramón el más eficaz y seguro, sin que sus compañeros desmerecan nada.

En el equipo de Castilla, Tavales hizo un portero maravilloso y para él fueron las mejores ovaciones. De la defensa, Mardones, algo mejor, pero con notable diferencia sobre todos los demás en el campo. En la línea de medios fracasaron completamente Germán y Lecue, destacando la labor de Ipiño, como verdadero enlace de categoría internacional. Y en el ataque, Campos, el más acertado y convincente en una línea de escaso entusiasmo y excesivas filigranas.

En resumen, un partido de verdadera clase, con fases muy entretenidas, pero, como es lógico, con ausencia de momentos emocionantes, que sólo proporcionan los encuentros oficiales de campeonato. Para el porvenir, la seguridad de que se puede reunir una magnífica selección nacional y que su eficacia estará en razón directa de la preparación que pueda llevar a cada jornada, según las posibilidades que en los calendarios dejen los partidos internacionales, y un homenaje auténtico de la afición española representada en Chamartín, que ovacionó largamente y como él se merece al seleccionador nacional, señor García Salazar.

Luce un sol espléndido, y la entrada en Chamartín es magnífica a la hora de comenzar. Cuando los jugadores seleccionados hacen su aparición en el terreno, son largamente ovacionados. Luego se alinean en el centro dando vista a la tribuna de preferencia, y seguidamente, entra el seleccionador nacional, don Amadeo García Salazar, en cuyo honor se juega el partido, y el público le hace objeto de grandes ovaciones. García Salazar abraza a los capitanes y saluda al árbitro. Luego entran en el terreno el árbitro, el presidente del Consejo Nacional de Deportes, general Moscardó, seguido del presidente de la Federación Española, doctor Saura, y algunos directivos del Consejo Nacional, y el General saluda efusivamente al seleccionador, mientras le entrega un banderín de raso, bordado en recuerdo de esta fecha. El árbitro señor Melcón da los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!», contestados unánimemente por el público. Comienza el partido, alineándose así los equipos:

**Selección de España:** Pérez, Joaquín, Juan Ramón, Bertoli, Soladrero, Franco, Epi, Jorge, Mundo, Gárate y Gorostiza.  
**Selección de Castilla:** Tavales, Mardones, Quincoces, Lecue, Germán, Ipiña, Enrique, Alonso, Elicegui, Campos y Vázquez.

El equipo de España lleva camiseta blanca, y el de Castilla, jersey morado. Hay un magnífico avance, y Jorge lanza un enorme tiro, que Tavales desvía a corner. Seguidamente, a los veinticinco minutos de juego, Gorostiza hace una gran jugada, escapándose rapidísimo por su extremo, y después de driblar, centra muy corto, dando ocasión a Gárate para que remate, de certero cabezazo, marcando el primer gol de la tarde, que es premiado por el público con una gran ovación.

Al comenzar el segundo tiempo el seleccionador introduce algunas modificaciones en los dos equipos. En el equipo blanco, Ibarra, el montañés, substituye a Franco, en los medios; Maciá, a Joaquín, en la defensa, cambiando los puestos para que Maciá juegue en la izquierda, y Ver-

gara a Gárate. Por lo que se refiere al equipo de Castilla, Arenibia substituye a Lecue, y a los pocos minutos de comenzar Esquivas substituye en el marco a Tavales, al que el público despidió con una ovación. Sigue el ataque de Castilla, y el árbitro castiga a España con una falta que tira Germán. Recoge la pelota Vázquez, que la pasa rápidamente, y Campos aprovecha un instante de indecisión enemiga para colocar un disparo imparable que es el único tanto de Castilla, de preciosa factura y recibido con una gran ovación. Se marcó a los veintisiete minutos de juego.

Vuelve al ataque el equipo de España, que tiene momentos inspirados, y lanza un corner, tirado sin consecuencias. Faltan pocos minutos y el público sigue con interés el juego, porque Castilla está en sus mejores momentos. Un impetuoso avance es concluído por Campos de un tiro fuerte, que sale rozando el poste. En los últimos instantes, otra vez ataca España, y Vergara dispara duramente, parando bien Esquivas. Cuando los de Castilla atacan con redoblado empuje, el árbitro silba el final. — *Alfil.*

## NATACION

### En la Piscina de Montjuich CONCURSO DE PRIMAVERA DEL CLUB DEPORTIVO MEDITERRANEO GARCIA GARAMENDI, en plena recuperación

Ayer se abrió la Piscina de Montjuich, la cual funcionará de nuevo para los entrenamientos de los nuevos valores de este deporte, el cual cuenta con muchos adeptos.

En la jornada disputada ayer se registraron ligeras mejorías, las cuales se irán mejorando en las sucesivas reuniones, siendo notable la recuperación registrada por García Garamendi, que le sitúa como un gran especialista de braza.

Y que no tardará mucho en batir algún récord de esta especialidad, ya que vemos en García un gran nadador de la braza.

Los resultados fueron los siguientes:  
 50 metros libres, principiantes. — 1.º, Abril, en 37 s.; 2.º, Carazo, y 3.º, Novell.  
 50 metros libres, infantiles. — 1.º, Esteban, en 49 s.

100 metros espalda, juniors. — 1.º, Puig, en 1 m. 47 s.

50 metros libres, juniors. — 1.º, Edo, en 32 s.; 2.º, Lorenzo Muñoz, en 33 s.; 3.º, Ruiz, en 33 s. 4/10.

150 metros brasa, juniors. — 1.º, García Garamendi, en 2 m. 18 s. 8/10; 2.º, Durich, en 2 m. 32 s.

150 metros libres, juniors. — 1.º, Edo, en 2 m. 14 s.; 2.º, Ruiz, en 2 m. 17 s.; 3.º, Vallés, en 2 m. 31 s.

## HOCKEY

### EL JUNIOR A, al vencer al POLO A, se adjudica el título de campeón de Cataluña de segundos equipos

Resultados de ayer  
 Torneo de Primavera

Polo, 1; Armonía, 1.  
 Tarrasa, 3; Junior, 0.

Campeonato de Cataluña  
 Real Polo A, 1; Junior A, 2.

## Anuncios Oficiales

### EMPRESA CONCESIONARIA DE AGUAS SUBTERRANEAS DEL RIO LLOBREGAT

Acordado por la Junta General ordinaria el reparto de un dividendo de 6 por 100 a las Acciones ordinarias (líquido por acción, 24'7753 ptas.), y a las Acciones preferentes (líquido por acción, 20'5803 ptas.), correspondiente al ejercicio de 1939, se hace público que el pago quedará abierto, a partir del día 6 del corriente, contra entrega del cupón número 6, en los Bancos siguientes: Sociedad Anónima Arnús-Garí, Banca Arnús, Sindicato de Banqueros de Barcelona y Banco Hispano Colonial.  
 Barcelona, 3 de mayo de 1940. — La Dirección.

## EDICTO

En el expediente sobre consignación, promovido ante el Juzgado de Primera Instancia Número 11, de los de Barcelona, por el procurador don Joaquín Casola Cerdá, en nombre y representación de la Compañía General de Asfaltos y Portland Asland, en el que se expuso que, acordada por la entidad la recogida y amortización de todos los títulos de Obligaciones procedentes de las emisiones de 6 de mayo de 1920, al 7 por 100; 11 de febrero de 1926, al 6 por 100, y 23 de octubre de 1930, al 6 por 100, con garantía hipotecaria las dos últimas; y anunciado oportunamente en los principales diarios tal recogida y amortización, se consignaba la cantidad de 1.897,035'09 pesetas, a disposición de esta autoridad judicial, para ser entregada a los que acreditadas ser legítimos poseedores de las indicadas Obligaciones pendientes de recogida, previa entrega de los títulos, para su recogida y amortización; por providencia de fecha 5 de enero último, dictada por este Juzgado en el meritado expediente se dispuso y verificó el ingreso de la cantidad en la Caja General de Depósitos y el anuncio de la consignación solicitada, cuyo anuncio se verificó mediante el edicto de fecha 5 del propio mes de enero, inserto en este mismo periódico el día 15 del repetido mes de enero, a las personas que resultasen ser legítimos poseedores de las Obligaciones emitidas por la Sociedad consignante, pendientes de recogida y amortización, procedentes de las emisiones y con las características que se indicaban en tal anuncio, y a las demás personas interesadas en el cumplimiento de la obligación representada por dichos títulos, que son los que se detallan en el referido anuncio y que no se reproducen en gracia a la brevedad, en cuyo expediente obra dictado el auto que, copiado en su parte bastante, es como sigue:  
 «Auto. — Barcelona, 12 de abril de 1940. Por presentado el anterior escrito con el documento que indica, únase al expediente de su razón; y Resultando que, etc.; Su señoría, por ante mí, el Secretario, dijo:

Primero. — Se declara bien hecha por la Compañía General de Asfaltos y Portland Asland la consignación verificada por ante este Juzgado de la cantidad de 1.897,035'09 ptas., en concepto de total importe por capital e intereses vencidos durante el período rojo y desde la fecha de la liberación de Barcelona hasta el 31 de octubre de 1939, de los títulos a que se refiere el hecho sexto del escrito inicial, para ser entregada a los que acrediten ser legítimos poseedores de las

## DE ARTE TAURINAS

### OTRA FAENA GRANDE DE MARCIAL LALANDA

Doña María de la Paz Lamamié de Clairac envió una corrida de peso, admirablemente criada. Como presentación no podía pedirse más. Pero los toros de tantas arrobos, generalmente se ahogan con el ajeteo de la lidia y llegan a la muerte sumamente aplomados, por lo que se ven obligados los matadores a llegarles mucho con la muleta para que acudan al engaño.

Algo de esto les ocurrió a los seis bichos que ayer tarde se corrieron en la Monumental. Llegaron muy quedados a la muerte, y en el primer tercio, en ocasiones tardaron y salieron sueltos de los caballos.

El tercero de la tarde fué protestado y devuelto a los corrales sin haber sido apenas fijado. Salió en sexto lugar, en substitución del retirado, un colorado ojo de perdiz, buen mozo también, del Conde de Antillán, que, en cuanto a bravura, allá se fué con los de doña María de la Paz.

Marcial Lalanda sumó un nuevo éxito a los que lleva alcanzados esta temporada en nuestras plazas. Al primer toro, que era corretón y huído, trató de sujetarlo con unos pases por bajo, logrando, en algunos, hacerlo doblar con vista e inteligencia. La faena arrancó justos aplausos de los que apreciaron las dificultades que vencía Marcial, y redoblaron las palmas, que se convirtieron en una ovación, al doblar el bicho de una certera estocada.

Pero donde se agigantó la figura de Marcial fué en el cuarto toro de la tarde, que llegó a sus manos bronco y quedado. Lo desafió Lalanda en tablas del ro, avanzó lentamente, paso a paso, hasta la misma cara, lo alegró con la franela, se arrancó el bicho y Marcial inició el trasteo con un gran pase por alto, barriendo con la escaleta el lomo del bruto. Siguió a éste un pase de pecho ceñidísimo, se cambió de mano el engaño y obligando mucho, hizo cuatro naturales de los suyos, que pusieron al público en pie. Y metiéndose en el terreno del toro, porfiándole y aguantándole con el valor de un novillero que ha de cimentar su fama, prosiguió la faena, a los acordes de la banda, con pases de todas marcas, llevando al bicho admirablemente torado y prendido de los vuelos de su mágica muleta. Las aclamaciones no cesaban, y Marcial siguió sentando cátedra, hasta que se le cuadró el enemigo y soltó un pinchazo en hueso magnífico, seguido de una estocada hasta las cintas que hizo rodar sin puntilla al salmantino. Estalló la ovación más ruidosa y merecida de la tarde, hubo petición unánime de oreja, que no concedió la presidencia, y, como colofón, dió Marcial la vuelta al ruedo, con la consiguiente salida a los medios.

Después de la gesta de Marcial, poco interés despertaron las proezas que, con más o menos acierto, intentaron llevar a cabo Curro Caro y Manolete. La nota más destacada de la actuación de Curro Caro fué la valentía. Ninguno de los dos toros que le tocaron en suerte se prestaron para que el madrileño pudiera desarrollar su toreo, que precisa de un toro muy franco. El segundo bicho, superiormente paseado por Carralafuente y Carrato, llegó gazapón a manos de Curro, que logró correr bien la mano en un natural y apretarse mucho en algunos pases instrumentados con arte. Lo tumbó de una estocada y un metisaca, descabellando al tercer intento. Había brindado el toro al general García Escámez.

El quinto se resentía de las patas, y como dobló en un par de ocasiones, con mucho acierto, cambió el tercio el presidente.

Curro brindó desde los medios, lo sujetó bien por bajo, buscó el aplauso con unos vistosos molinetes y terminó con el astado de dos pinchazos y una estocada hasta la mano. Manolete tuvo una tarde gris. En ninguno de sus toros consiguió el cordobés despertar el entusiasmo del público, que acogió fríamente sus faenas. Ambas fueron de puro aliño. Su primer toro murió de dos pinchazos y una estocada refrendada por un descabello al tercer intento, y el último de la tarde, de media delantera y una estocada corta.

FIGUFI

# ELIJA BIEN SU TRAJE

Para surtido, calidad y precios ventajosos



# PAÑOS RAMOS

## Una energética bebida depurativa

En la primavera todos tenemos necesidad de limpiar y aligerar la sangre por medio de alguna cura depurativa. Esta cura se hace aún más indispensable para todas aquellas personas que están atormentadas por erupciones de granos, diviesos, forúnculos, sarpullidos, herpes, costras de leche, eczemas u otras enfermedades de la piel engendradas por la impureza de la sangre. Desde hace más de medio siglo, miles y miles de personas vienen practicando con resultados sorprendentes y positivos esta cura con la BOISSON BLANCHE del Abate Magnat. Con esta bebida, que contiene energías depurativas excepcionales, se purifica la sangre y los granos se secan en contados días. En casos más viejos y rebeldes precisa un mayor tratamiento, pero se obtienen también resultados inmejorables y jamás igualados. La BOISSON BLANCHE del Abate Magnat se toma en forma de tisana y no tiene contraindicación alguna. El frasco para hacer un litro de tan saludable bebida cuesta solamente 3'20 ptas., en todas las farmacias. Exijase la legítima BOISSON BLANCHE del Abate Magnat.

## RIZA PESTAÑAS MARLENE

El preferido de las grandes artistas  
 Venta: PRINCIPALES PERFUMERÍAS

## LANAS, PEINADOS y demás materias Textiles

## ALEJO PONS

DESPACHO Y ALMACENES:  
 NEWTON, 138 Teléfono 1480  
 Particular 2314

TARRASA

## COMUNIONES

JOYAS, RELOJES, MEDALLAS, CADENAS, SELLOS, CRUCES, ROSARIOS, etc., inmenso surtido, JOYERÍAS

## LA ACTIVA

RAMBLA DE LAS FLORES, 15 y HOSPITAL, 65 y 69  
 Taller especial para reforma y compostura de JOYAS y RELOJES  
 Precios económicos

## ARTÍCULOS PARA JARDÍN

Muebles acero modernos  
 Camas doradas  
 Material de Cirugía  
 Balmes, 2 - Baña.

¡YA!

Todas las empresas sujetas al Régimen Común de Subsidios Familiares hacen efectivo el importe de la cuota normal correspondiente al pasado mes de abril.

## ¿LE REQUISARON SU

vehículo? Plaza Universidad, 6, 1.º Informes B. O. Devolución total coches Dup. carnet. Revisiones. Traspasos.

## HERNIADO

La solución definitiva la encontrará con la adquisición del Super Compresor HERNIUS Automático, que, construído ex profeso para Vd. le devolverá el perdido bienestar. Consúltenos de 10 a 1 y de 4 a 7. GABINETE ORTOPEDICO IERNIUS, Rambla Cataluña, 34. 1.º - Tel. 14340 - Barcelona

## SE ALQUILA

magnífica torre, compuesta de planta baja y dos pisos, garage y extenso jardín. Av. Vallvidrera, 4. Razón en esta Administración.

## HERNIADOS

Aparatos TORRENT, científicamente perfectos, los más modernos, cómodos y seguros. No comprar sin visitarlos. Casa Torrent, Unión, 13 - Barcelona

## URODONAL

cura el reuma porque disuelve el ácido úrico

# LOCALES

## Carnet de la FALANGE

C. N. S.

DELEGACION PATATA TEMPRANA EN CATALUÑA

Aviso a los agricultores

Las patatas Royal Kidney para la exportación que se entreguen durante los días 6, 7 y 8 de mayo, inclusive, en los Sindicatos Agropecuarios, en la cantidad que éstos determinarán de acuerdo con esta Delegación, serán pagadas a los agricultores al precio de 63 ptas. los 100 kilos, siguiendo las tradicionales costumbres establecidas en esta exportación.

## AYUNTAMIENTO

El arbitrio sobre tenencia y circulación de perros

La Administración del arbitrio municipal sobre tenencia y circulación de perros pone en conocimiento del público que hasta el día 30 del próximo mes de junio se cobrarán, en período voluntario, en las oficinas recaudatorias (Avenida, 32, pral., de diez a una y de cuatro a seis) los recibos del arbitrio correspondientes al ejercicio actual.

## MILITARES

Orden de presentación

Se presentarán en el Negociado primero del Gobierno Militar el alférez provisional de Infantería don Francisco Pérez Vera y el sargento don Manuel Rosselló Ollé.

## CONFERENCIAS

En la Universidad de Barcelona, siguiendo el ciclo dedicado a la industria española, mañana, martes, día 7, a las seis y media de la tarde, y en el salón de lectura de la Biblioteca Universitaria, tendrá lugar la cuarta conferencia. El tema de la misma, «Industrias vitivinícolas en España», va a cargo de una de las personas más destacadas en esta especialidad, don Juan Marcilla Arrazola, director de la Escuela de Ingenieros Agrónomos y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

También mañana, martes, día 7 de mayo, disertará en el salón de actos del Ateneo Barcelonés, a las siete de la tarde, don Antonio Saurí Sirés, profesor letrista, sobre el lema «Estratègia lapidaria, con proyección de diapositivas».

Por enfermedad del excelentísimo señor presidente de la Diputación Provincial don Antonio María Simarro, ha quedado aplazada la conferencia que debía dar dicho señor en el Colegio de Abogados hoy, lunes, día 6 del corriente, bajo el título «Garantías de Justicia en la esfera administrativa».

# EL BARATO

## GRANDIOSA VENTA DE NOVEDADES

Lanería fina, toda la gama de colores  
Lanería moda, rayas y cuadros, gustos del día  
Lanería alta calidad, tipos selectísimos  
Sedas estampadas, últimas creaciones  
En todas las calidades rigen precios económicos

## GRAN SURTIDO DE CONFECCIONES

Batas, Kimonos, Vestidos para señora  
Trajes niño, Vestiditos y Delantales niña  
Ropa interior para señora, caballero y niños  
Recientes novedades en Camisería caballero  
En todas las calidades rigen precios económicos

## LAS ULTIMAS CREACIONES EN CALZADOS

Calzados muy elegantes para gran vestir  
Calzados prácticos y cómodos seleccionada fabricación  
Calzados especialidades en tipos para niños  
Calzados muy originales para verano  
En todas las calidades rigen precios económicos

## COMPRE USTED EN EL BARATO Y OBTENDRA ECONOMÍA EN TODOS LOS ARTÍCULOS



# PARA ADELGAZAR SABELIN

Composición de hierbas medicinales  
No deja señales de la OBESIDAD, conservando las carnes fuertes y sin arrugas  
NUNCA PERJUDICA  
¿Quiere convencerse?  
Pruebe tan sólo una caja o pida folleto a  
LABORATORIO SOKATARG  
Calle del Ter, 16. - BARCELONA  
TELÉFONO 50791

VENTA EN PRINCIPALES FARMACIAS

# ESCENARIOS Y PANTALLAS

## NOVEDADES DE LA SEMANA

### TEATROS

**NUEVO.** — El escritor don Luis Pérez de León ha presentado, en el escenario de ese popular coliseo del Paralaleo, un espectáculo en extremo curioso, destinado a despertar la admiración de los mayores. Trátase de una excelente compañía infantil, formada por niños y niñas de seis a catorce años, cuya labor obtiene, a más de la simpatía general, fervores y merecidos aplausos.

No vacilamos en calificar de artística la actuación de esa deliciosa compañía «Lil-liput». Arte, si se quiere, con acusados ribetes de ingenuidad y con limitado campo de acción; que ambas cosas han de ser, invariablemente, fieles acompañantes de aquellos que hacen de artistas antes de ver el mundo en su aséptica desnudez, impulsados imperiosamente por el fuerte viciocillo de la precocidad.

Es, por cierto, sorprendente el ajuste que preside sus trabajos interpretativos. Así, casi de asombro en asombro — con tan inesperado rigor manifiéstase su arte —, es dable deleitarse con la voz nítida y potente de los cantantes y con las donosas y expresivas maneras con que se comportan cuantos artistas en escena aparecen.

Hicieron su presentación con la zarzuela del maestro Zorozabal *La del manojito de rosas*, que fué interpretada por Finita Gessa, Blanquita Patiño, Mario Berriatua, Juanito Montoya, Miguel Patiño, Rubens García y Pepito Pérez de León. La orquesta fué dirigida por el maestro Jesús Bruño.

Luego de la representación, en un amenísimo fin de fiesta, intervinieron Luisito Sanz, que se portó como un recitador consumado; Mercedesita Llofrú, saladísima artista, y los hermanitos Mily y Luis Pérez de León, en sus maravillosos bailes.

Digamos, para terminar, que el público

cuya interpretación corrió a cargo de los afortunados artistas que la estrenaron. A la función, que terminó con un selecto fin de fiesta, asistió numerosísimo público, que no regateó sus aplausos.

ENRIQUE RODRÍGUEZ MIJARES

### CINES

**CATALUÑA.** — La Hiaf ha presentado en este local el film *Wolga, Wolga*, basado en una popular leyenda rusa sobre el cosaco Sjenka Razin, llevada ya al cine silente por el gran director Turjansky.

Sin llegar a la grandeza épica de la versión muda, esta cinta, realizada por Alexander Wolkoff y Walter Janssen, lleva el sello de una gran dignidad y de la belleza fotográfica de que el cine alemán sabe y puede alardear con legítimo orgullo. Y estas cualidades logran compensar el ritmo algo desigual de la acción — cuyo desarrollo anecdótico difiere también del de su predecesora — y hacer que se siga con interés el nudo de las escenas que se suceden ante nuestros ojos. Hans Adalbert von Schlettow, que ya dió vida al personaje de Sjenka Razin en la versión muda, vuelve a encarnarlo en ésta con todo el vigor y la simpatía que la legendaria figura requiere, acompañándole con fortuna Vera Engels — actriz de delicada belleza y suave expresión — y el actor de carácter Heinrich George, a la altura siempre de su prestigio y de su talento.

El Coro de Cosacos Blancos del Don interviene en la ilustración musical de algunas escenas, con su tradicional maestría.

**COLISEUM.** — Ufilms ha estrenado en este salón el documental de largo metraje *La línea Sigfrido*, rodado bajo la dirección de Fritz Hippler.

Como su título ya indica, trátase de un reportaje cinematográfico sobre el sistema de fortificaciones de la frontera occidental del Reich. Con la técnica maravillosa del cine alemán, la cámara nos muestra, en una perfecta sucesión de expresivas imágenes e interesantes gráficos, el proceso de realización de esa formidable línea defensiva. Desde su génesis y planeamiento por los ingenieros designados al efecto por el Führer, hasta su estado actual — con las naturales reservas en el orden militar —, desfila por la pantalla una serie de magníficos fotogramas de fuerte y singular belleza, donde nos es dado seguir el curso de las distintas fases constructivas y de instalación de los diferentes servicios que integran el conjunto de esa obra gigantesca, que, a través de la lente cinematográfica, ha podido ser contemplada por el público con evidente curiosidad y admiración.

**SAVOY.** — La Hiaf estrenó en este cine una cinta germana, *Sacrificios de mujer*, dirigida por Augusto Genina, autor a la vez del guión cinematográfico de dicho film. Este nos narra una historia melodramática, de sabor un tanto anticuado, pródiga en situaciones sentimentales en las que el conocido animador italiano parece detenerse con especial complacencia. Para el desarrollo de su labor cuenta con un notable conjunto de intérpretes, entre los cuales debe citarse en primer lugar a la actriz Magda Schneider, bien impuesta de su personalidad, al que presta cálido aliento de humanidad y emoción contenida. La siguen en méritos Oscar Sima y el galán — ya un poco maduro — Ivan Petrovich, ambos bien encajados en sus respectivos papeles.

Merece destacarse, en los comienzos de la película, la escena del concierto, magnífica de sonoridad y donde el acertado movimiento de la cámara obtiene numerosos planos de excelente fotografía.

**METROPOL Y CAPITOL.** — En ambos salones ha presentado la Metro el film *Ha desaparecido un hombre*. Cinta de asunto policiaco, no quita ni añade nada a sus incontables antecesoras, si bien logra mantener el interés de los numerosos aficionados a ese género de producciones, donde el cine ha conseguido aciertos indudables. Cuenta con una discreta interpretación a cargo de Bruce Cabot, Margaret Lindsay y Joseph Calleja.

## UNA AVALANCHA DE PUBLICO

Durante 13 días de proyección

### PROCLAMA

EL TRIUNFO MÁXIMO DE

**EL DEMONIO POBRE DIABLO**

## ASTORIA

Noche: sesión numerada, reserve sus localidades. Tel. 74662

## FEMINA

MAÑANA, MARTES SOLEMNE ESTRENO

Una comedia de alta escuela



ASSIA NORIS - JOHN LODGE

¡Una película preciosa!

## PALACIO PATHÉ

Hoy, sensacional programa

### FRENTE DE MADRID

por Rafael Rivelles y C. Montes

Ha desaparecido un hombre

por José Calleja y Bruce Cabot

### EL PAPEL VIEJO

puede ser también una limosna. Guárdelo usted para la Casa Provincial de Caridad.

Una vez más...

Para todas las edades y todos los organismos, hasta para los más delicados, hay un calmante especial de suave acción segura contra toda clase de dolores. Podemos tomarlo con toda confianza ya que es un producto «Bayer»

**Doloretas**  
el antidoloroso ideal

gustó sobremanera del espectáculo y tuvo para los diminutos artistas que en él figuraban inequívocas muestras de admiración y cariño.

**TIVOLI.** — Ha sido repuesta la opereta del maestro Kalman *La condesa Maritza*, cuya representación siempre acoge el público con agrado.

Apoiada en un libro entretenido, aunque no exento de cierto sabor vovellesco, y en una partitura agradable y eficazmente instrumentada, *La condesa Maritza* resiste, con toda firmeza, los embates del tiempo. Sobre todo, deléitese el espectador con el dulce e inspirado tono operístico que priva en sus páginas musicales.

La interpretación — en algunos momentos, algo insegura — dió motivo a que cosecharan abundantes aplausos Nieves Aliaga, María Teresa Klein, Amparo Romo, Tino Polzar — el exquisito tenor —, Antonio Garrido, Juan Pascual y Juan Barajas.

También fueron aplaudidos los bailarines Elva Roy y Pierino Paraboni.

**BARCELONA.** — Ayer, en la primera sesión de la tarde, fué representado el cuento infantil, en dos actos y ocho cuadros, *Bartolo, Bartolillo y Bartolete*, original de Pato Melgares y Fernando Egla, con ilustraciones musicales del maestro Francisco Gotardo.

Contiene la obra lances muy entretenidos, que revisten acusada gracia y que hicieron las delicias de mayores y pequeños.

La compañía Cascó-Granada ofreció una excelente interpretación de *Bartolo, Bartolillo y Bartolete*.

**POLIORAMA.** — En vista del éxito extraordinario alcanzado por la obra de Adolfo Torrado *La madre guapa*, ha sido formada una compañía para darla a conocer por la región catalana. Y, tanto para conceder un merecido descanso a los elementos de la compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara, como para ofrecer un aliciente más en su campaña, la empresa de ese favorecido coliseo dispuso la actuación, por un solo día, de la llamada compañía B.

Lejos de nuestro ánimo establecer comparaciones, diremos que el nuevo elenco consiguió el beneplácito del auditorio. Joaquina Almarche dió relieve a la protagonista, secundada por Rosario Coscolla, Antofita Mas, Luis Orduña, Roberto Camardiel y José Santamaría.

Anteayer tuvo efecto, en ese mismo teatro, un homenaje a Adolfo Torrado con motivo de la 200 representación de *La madre guapa*.

### NEGOCIO INTERESANTE

Primeras materias del país. Precisan 100,000 Ptas. mínimo b. asegurado. Trato directo. Escrib. Hoja Oficial

## BODAS: BANQUETES HOTEL ORIENTE

SALONES ESPECIALES

### PARA TODA CLASE DE PESCADOS Y MARISCOS

LOS FAMOSOS VINOS BLANCOS DE

## FEDERICO PATERNINA, S. A.

(HARO Y OLLAURI) Las mejores bodegas de La Rioja

VINOS BLANCOS	VINOS VINTOS
Cepa Chablis en su cuarto año	Banda Azul (Cosechas 1932-31)
Cepa Sauternes (Cups) (dulce)	Banda Roja (Cosechas 1930-29)
Cepa Sauternes (Alambrado)	Alambrado (Cosechas 1928-27)
Cepa Rhin	Cepa Borgoña
Cepa Rhin-Gran Reserva 1930	Gran Reserva

PÍDALOS EN HOTELES, RESTAURANTES Y COLMADOS

Depositarios: AUGUSTA, S. A.-Vía Augusta, 10-BARCELONA  
TELÉFONO 81552

NOTA. — Recorte este anuncio para recordar las clases de VINOS PATERNINA' los mejores de La Rioja.

### Anuncios por líneas clasificadas en secciones

<b>COMPRAS</b> COMPRO JOYAS, brillantes, relojes, radios, máquinas, mantones y efectos. Pelayo, 46, principal.	<b>HUESPEDES</b> PELAYO, 38, 3.º, pensión completa, uno o dos amigos; teléfono.	<b>MATRONA PARTOS.</b> Calle Hospital, 70. Tel. 18454.
<b>VENTAS</b> TRASPASOS «CID». Pelayo, 5. Teléfono 20955.	<b>VARIOS</b> AGENCIA INFORMES comerciales necesita productores — 50 por 100 comisión. Presentarse oficina Local Colocación n.º 1624.	<b>MATRONA PARTOS.</b> Tel. 21 y 23. Precios económicos. Tel. 21968.
<b>PANERIA.</b> Extenso surtido en Bruch, 63.	<b>DINERO EN EL ACTO,</b> por radios, trajes y ropa usada y toda clase de objetos y lana. Quintana, 4, junto calle Boquería. Teléfono 17349.	<b>PERDIDAS</b> RELOJ PULSERA brillantes de señora, perdido martes o miércoles, trayecto paseo Gracia, Cortes, Urquiza, hasta plaza España, se gratificará devolución. Rozón: Villamari, 35, pral., 2.ª, mañana hasta tres tarde.

Se admiten anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad.

**HOY SAVOY ESTRENO**  
LA GRAN COMEDIA

**La BOLA de la MUERTE**

SCHOENHALS  
SABINE PETERS  
HILDE V. STOLZ

¡POLICIACA, SENTIMENTAL, AMOROSA, EMOCIONANTE!  
NOTICARIO UFA

Con la entrada de las tropas alemanas en Dinamarca

**DANIELLE DARRIEUX,**  
en  
«**ABUSO DE CONFIANZA**»  
que se estrena mañana, martes,  
en el cine  
**KURSAAL**

Por primera vez podrá el público admirar a Danielle Darrieux en un film de primerísima talla. Una Danielle Darrieux, nueva, de belleza incomparable, que se muestra como una actriz genial. Jovenita, moderna, con todas las ilusiones y los afanes de las mujercitas de nuestros días. Danielle Darrieux en «ABUSO DE CONFIANZA», Exclusiva Filmófono que se estrena mañana, martes, noche, en el cine KURSAAL, se halla enfrentada a problemas inquietantes que no es posible rehuir.

El elemento femenino hallará en esta gran película, no sólo motivos de emoción sincera, sino de comprensión, de agrado y de entusiasmo.

**Capitol Metropol**  
RUIA 115 (ENTRE PRADENZA Y MALLORCA) 1942

HOY, GRANDIOSO ESTRENO

**KARLOFF**  
ALARMA en la CIUDAD

**CINEMA CATALUÑA**  
Hoy, lunes  
**SENSACIONAL ESTRENO**  
EXCLUSIVAS BALET y BLAY  
EL TERROR DE UN MONSTRUO EN MEDIO DEL MAR

**EL BAJEL DE LA MUERTE**  
PRIMO CARNERA  
CAMILO PILOTO • CARLO DUSE

Completará el programa un Noticario UFA con el impresionante desembarco alemán en Noruega

**Cine Teatro Español**  
HOY, LUNES  
Nueva reaparición de  
**ROBERT TAYLOR**  
en **UN YANQUI EN OXFORD**

**Kursaal**  
Mañana, martes, noche  
Magistral revelación de una nueva  
*Danielle Darrieux*

**ABUSO DE CONFIANZA**  
UN CANDENTE PROBLEMA FEMENINO QUE HALLARA ECO EN LAS CONCIENCIAS

**Cinema GLORIA**  
(antes Bolga)  
HOY, LUNES  
Otro acontecimiento cinematográfico  
**STAN LAUREL**  
y **OLIVER HARDY**, en  
**Dos pares de mellizos**  
Primer reestreno  
de la gran superproducción  
**La Sirena del Puerto**  
por Richard Dix, Dolores del Río y Chester Morris

**Teatro BARCELONA**  
Miércoles, noche, estreno  
**Gracia y Justicia**  
Continuación de MORENA CLARA  
Con asistencia de su autor  
**ANTONIO QUINTERO**  
Triunfo personal eminente de  
**Tina Gascó y Fernando de Granada**

**TEATRO URQUINAONA**  
HOY, LUNES, NOCHE, A LAS 10.15  
Estreno del juguete cómico cien por cien  
**EL OTRO YO**  
¡¡¡RISA, RISA, RISA!!!

Otro programa formidable  
**Rumba**  
GEORGE RAFT LOMBARD MARCC

**CLARK GABLE MYRNA LOY SPENCER TRACY**  
**Piloto de PRUEBAS**  
Hoy, lunes, en  
**COLISEUM**  
Precios: 2'50, 2'00, 1'50 y 1 Ptas.

**PUBLI - CINEMA**  
CONTINUA, DESDE 11 MAÑANA  
Dibujo color y deportiva  
NOTICARIOS DE ACTUALIDAD  
LUCE U. F. A. FOX

**ALEMANIA OCUPA DINAMARCA**  
Proclamas de la aviación, ocupación de la ciudadela, restitución de armamentos, normalidad absoluta

**BARCA EN PELIGRO**  
documental U.F.A.

**TEATRO APOLO**  
JUEVES, DÍA 9 DE MAYO  
DEBUT DE LA GRAN COMPAÑIA  
**NICOLAU - MARTORI**  
Tarde, a las cinco  
**LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL**  
Noche, a las diez y quince  
ESTRENO EN ESPAÑA  
DE LA COMEDIA CÓMICA EN TRES ACTOS  
**EL CORTIJO DEL ALMENDRO**  
PRECIOS POPULARES

**TODO SE HUBIERA DADO EN LOS DIAS ROJOS...**

¿Va usted a negar ahora el regalo del papel viejo que se recoja en su casa para los asilados de la Casa Provincial de Caridad? (Teléfonos 36046 y 80028. Depósito: Sepúlveda, número 86.)

**TEATROS**

**BARCELONA.** Hoy, tarde, no hay función para dar descanso a la Compañía. Noche: *Topacio*. — Mañana, tarde y noche, *Topacio*.

**COMICO.** Dirección, Cadenas-Maestro Guerrero. Hoy, tarde, a las 8; noche, a las 10.15: *Las tentaciones*, con el Lambeth Walk, y *Mi papá*, comedia musical de Asenjo, T. del Alamo y maestro Guerrero. Creación insuperable de Conchita Leonard y toda la Compañía, y de las atracciones Brazalema, Elsie y Waldo, hermanas Pyl y Myl, Pitcher y Johnson.

**TIVOLI.** Compañía de espectáculos líricos. Hoy, tarde, a las 8.15. Butacas a 4 ptas. *La princesa de la Czarra*, genial creación de Emilia Aliaga con Guitart, Klein y Garrido. Noche, a las 10.15: *Formidable éxito! La Condesa Mariza*. Clamoroso éxito de N. Aliaga, Tino Folgar, Klein, G. Lafuente, Garrido, Romo, Pascual, Barajas y los dos famosos bailarines Elsa Roy y Faraboni. Maravillosa presentación.

**POLIORAMA.** Tel. 40773. Compañía María Fernanda Ladrón de Guevara. Director artístico, Pedro Larrañaga. Primer actor, Enrique Guitart. Hoy, tarde, a las 8.30; noche, a las 10.15: *El mayor éxito que se recuerda, La madre guapa*. — Mañana, tarde y noche: *La madre guapa*.

**PRINCIPAL PALACIO.** Espectáculo Radio Hosián. Hoy, tarde, a las 8.15; noche, a las 10.15: *Los magos Alavata-Barnum*. Un éxito sin precedentes. Dos horas en el país de las maravillas. La atracción inolvidable. Un cartel y un programa que seduce, encanta y deleita. No lo olvide usted y no deje de verlo.

**URQUINAONA.** Tel. 26627. Compañía de comedias. Hoy, tarde, no hay función para dar lugar al ensayo general de *El otro yo*. Noche, a las 10.15. Acontecimiento teatral. Estreno de la obra cómica, cien por cien, en tres actos, original de Ismael Sernaguet: *El otro yo*. Creación insuperable del primer actor cómico Rafael Catalán y toda la Compañía. ¡3 horas de risa continua!

**NOUEVO.** Exito sin precedentes de la maravillosa Compañía lírica infantil Liliput. Dirección, Luis Pérez de

**CINES**

**ALCAZAR.** Sesión continua desde las 3.30. Un programa único: Dibujos color; *Ha desaparecido un hombre*, y 13 sillos.

**AMERICA.** Un formidable programa: *La princesa Tarakanova*; *La espía de Castilla*, y Dibujos en colores. Todo el programa en español.

**ASTORIA.** Tarde, a las 4; noche, a las 10: *Noticario*; *Río Janeiro el magnífico* y *El demonio es un pobre diablo*, por Mickey Rooney, Freddie Bartholomew y Jackie Cooper.

**AVENIDA.** Tarde, a las 3.30; noche, a las 9.30: *Noticario* Fox; *Ha desaparecido un hombre*, por Bruce Cabot y Margaret Siede, y *De una misma sangre*.

**BARCELONA.** Sesión continua de 4 a 12.30: *Santa Rogelia*, por Rafael Rivelles y Juan de Landa; *Sublime engaño*, por Claire Trevor y Evelyn Venale; *Noticario*, y Dibujos.

**BOHEMIO.** Programa doble en español. Hoy: *Santa Rogelia*, por Rafael Rivelles y Juan de Landa; *Jugando a la misma carta*, por R. Taylor y J. Harlow; *Cómica*, y *Noticario*.

**BOSQUE y PRINCIPAL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Ha desaparecido un hombre*, por Bruce Cabot; *Marido modelo*, por Heinz Rühmann; *Hojas magazine*, y *Noticario*.

**CATALUÑA.** Hoy, tarde, a las 3.30: *Estreno de El bajel de la muerte*, por Primo Carnera, Dria Paola y Mario Ferrari; *Noticario* Fox, Dibujos, y *Noticario* Ufa, con el sensacional desembarco alemán en Noruega.

**CAPITOL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Alarma en la ciudad*, por Boris Karloff; *Parece increíble*; *Curso de esquis*; *Ordeno y mando trabajar*; *Viva la juerga*, y *Noticario*.

**CHILE.** Hoy: *Noticario*; Dibujos; *Ex-tasis fugaz*, por Paul Lukas, y *14 vuestras órdenes, señoría*, por Vittorio de Sica y Elsa Merlini.

**CINEMAR.** Hoy: *El conde se divierte*, y *Gaspoyne*.

**EDEN.** Sesión continua de 4 a 12.30: *Federico el Grande*, y la gran superproducción en español, *Frente de Madrid*; *Noticario*, y Dibujos.

**CINE TEATRO ESPAÑOL.** Sesión continua de 4 a 12.30: *Un yanqui en Oxford*, por Robert Taylor; *Payasos*, por Hans Albert; *Noticario*, y Dibujos.

**EMPORIO CINEMA (Antes Imperio).** Consejo de Gento, 217. Tel. 30645. Hoy: *A vuestras órdenes, señoría*, por Vittorio de Sica y Elsa Merlini; *Por la dama y el honor*, por Walter Abel y Paul Lukas; *Documental*, y Dibujos.

**GLORIA (Antes Bolga).** Hoy: *Dos pares de mellizos*, por Stan Laurel y Oliver Hardy; *La sirena del puerto*, por Dolores del Río y Richard Dix y Chester Morris.

**ESLAVA.** Mallorca, 33. (Rocafort-Entenza). Hoy: *Los pecados de Teodora*, en español, por Irene Dunne y Melvina Douglas; *El tigre de Arizona*, en español, por Wallace Beery y Virginia Bruce; Dibujos en colores; *Noticario* Fox, y *Cómica*.

**FANTASIO.** Hoy, tarde, de 4 a 8; noche, a las 10: *Documental*; Dibujos color; *Noticario* Fox; *Extraordinario éxito de la producción Filmófono, La canción que tú cantabas*.

**CINE GOYA.** Hoy, tarde y noche: *Ha desaparecido un hombre*, por Bruce Cabot; *La sirena del puerto*, por Dolores del Río y Chester Morris; *Noticario*, y Dibujos.

**FEMINA.** Hoy, tarde, a las 4; noche, a las 10: Últimas proyecciones de *Horizontes de Gloria*, por Mickey Rooney. — Mañana, estreno de *Ojos inocentes*.

**INTIMO.** Hoy, continua desde las 3.30; noche, a las 9.45: *Extraordinario programa con dos grandes superproducciones: El juez Harrow y sus hijos*, por Lewis Stone y Mickey Rooney; *Un yanqui en Oxford*, por Robert Taylor y Maureen O'Sullivan.

**MARYLAND.** Hoy, continua de 4 a 12.30. Butaca, 2 ptas.: *Jugando a una misma carta*, por Robert Taylor y Jean Harlow; *De una misma sangre*, por Amadeo Nazzari, y último *Noticario* Fox.

**KURSAAL.** Hoy, tarde, de 4 a 8; noche, de 10 a 12: Últimos *Noticarios* Fox y Ufa; *María Estuardo*, por Katherine Hepburn. — Martes, noche, estreno: Danielle Darrieux en *Abuso de confianza*.

**METROPOL.** Hoy, tarde, a las 4; noche, a las 10: *Alarma en la ciudad*, por Boris Karloff; *Parece increíble*; *Bajo el sol de Saint Moritz*; *Entre meses variados*; *Ordeno y mando trabajar*, y *Noticario*.

**MISTRAL.** Hoy: Todo en español: *Frente de Madrid*, por Rafael Rivelles y Juan de Landa; *A vuestras órdenes, señoría*, por Vittorio de Sica y Elsa Merlini; Dibujos, y *Noticario*.

**MODERNO.** Girona, 173. Teléfono 84996. Hoy: Todo en español: *Evan tres hermanas*, y *Un yanqui en Oxford*, por Robert Taylor y Margaret Sullivan.

**MONUMENTAL.** Días 6, 7 y 8 de mayo de 1940: *Un corazón y una copa*, en español, por Wallace Beery; *Amor de húsar*, por Magda Schneider; *Noticario*, y Dibujos. — Días 9, 10, 11

y 12 de mayo de 1940: *El juez Harrow y sus hijos*, en español, por Lewis Stone; *La sensación de París*, por Danielle Darrieux y Douglas Fairbanks; *Noticario*, y Dibujos.

**DORADO.** Hoy, lunes: *Una aventura de amor*, por Olga Tschénowa, y *Frente de Madrid*.

**COLISEUM.** Hoy, tarde, a las 4; noche, a las 10: *Rumba*, por George Raft y Carole Lombard; *Piloto de pruebas*, por Clark Gable, Mirna Loy y Spencer Tracy. Precios: 2'50, 2, 1'50 y 1 pta.

**ORIENTE.** Aragón, 197. (Entre Aribau y Muntaner.) Hoy: *Me caso con mi mujer*; *A vuestras órdenes, señoría*, por Vittorio de Sica y Elsa Merlini; *Noticario*, y Dibujos.

**PALACIO PATHE.** Hoy: *Frente de Madrid*, por Rafael Rivelles y C. Montes; *Ha desaparecido un hombre*, por José Calleja y Bruce Cabot, y *Noticario* Fox.

**PRINCESA.** Hoy, continua de 4 a 12.30: *Millonario a sueldo*; *La muerte de vacaciones*; *Cómica*, y Dibujos.

**PROYECCIONES (Antes Smart) y MUNDIAL.** Hoy: *Revista*; Dibujos; *Clown Buz*; *Frente de Madrid*, en español, por Rafael Rivelles.

**PUBLI-CINEMA.** Hoy, continua desde 11 mañana: *Noticarios* Luce, Ufa y Fox; *Ocupación de Dinamarca*; *Reyes de la osadía (deportiva)*; *Partida de polo (dibujo color)*; *Barca en peligro (documental)*.

**RAMBLAS.** Rambla del Centro, 36. Teléfono 18972. Hoy, un gran programa, todo en español: *La sirena del puerto*, por Richard Dix, Chester Morris y Dolores del Río; *Ha desaparecido un hombre*, por Margaret Lindsay y Bruce Cabot.

**SAVOY.** Tel. 76988. Hoy, sesión continua: Tarde, a las 3.30; noche, a las 10: Estreno del film HIAF, *La bola de la muerte*; *Noticarios* Fox y Ufa, con la *Entrada de las tropas alemanas en Dinamarca*, y *Documental*. Precios: Hasta las 4.30, 2 ptas.; después, 3 ptas.

**VERGARA.** Hoy, continua, de 3 a 12.30. Butaca, 2 ptas.: *Jugando a la misma carta*, y *De una misma sangre*.

**VICTORIA.** Hoy, tarde, a las 4.30; noche, a las 10: *Noticario* Fox; *Ha desaparecido un hombre*, y *Una hora en blanco*, por Franchot Tone y Loretta Young.

# INFORMACION NACIONAL

## Clausura del ciclo de actos de la O. J.

(Viene de la pág. 1.)

hacia Dios por los caminos del Imperio. Y ya sabemos que a veces, al hablar del Imperio, surge por alguna parte como un panorama de sonrisas mal intencionadas y desdenosas, que hay, quizá, quien pregunta: ¿Se puede hablar de un Imperio, si está racionado el pan? Pues bien, sí; podemos hablar de Imperio, porque si está racionado el pan, ello se hace para vengar en carne española la desidia de tantas harturas traicioneras. (Grandes aplausos.)

Se raciona el pan para que aprendamos el duro camino de la abstinencia, porque son dos los que se abren ante nosotros: el de envilecernos cómodamente, aunque España viva como una colonia, o el de resueltamente enderezarnos prontos a todos los sacrificios para que España logre su grandeza. Y con decisión inquebrantable, elegimos el segundo de estos dos caminos.

La tarea es difícil, pero estamos resueltos a triunfar o morir en la demanda o alcanzamos para España el lugar que en el mundo le corresponde o preferimos no existir como nación esclavizada. Obra grandiosa que, sin duda, nos será posible realizar en un día. Por eso, toda nuestra esperanza se cifra en las Organizaciones Juveniles. Las nuevas generaciones realizarán el primer hecho histórico que José Martí identificaba como la esencia misma de la nación.

Carmen Werner y Sancho Dávila os han explicado qué son hoy las Organizaciones Juveniles, es decir, la generación nueva, que tiene la misión de llevar la carga de ese quehacer a las futuras generaciones españolas.

La obra de la Revolución Nacional-Sindicalista es de continuidad y no puede ser quebrada. Por eso, no hemos venido a hacer un experimento, ni a cubrir una etapa de Gobierno, sino a formar una España auténtica para toda la vida. No podemos exponer a España a dar un salto en el vacío, y cuando esté lograda la unidad entre las tierras de la Patria, tenemos que asegurar también su continuidad en el tiempo.

La misión principal de las O. J. consiste en montar el instrumento que para siempre mantenga esa continuidad en la sagrada unidad de la patria, empapada en el espíritu de nuestra revolución nacionalsindicalista y con resuelta voluntad de Imperio.

No ignoramos que hay quienes se oponen a este propósito nuestro, porque quisieran que las generaciones futuras reprodujeran la hostilidad suya contra la Falange y que llevaran apellidos políti-

cos, como si cada generación no reuniera todos los motivos de gloria con llamarse generación española. (Muy bien.) Hay hombres católicos que sienten desvío hacia nosotros, pero nosotros, católicos, celosos defensores de la unidad y de la integridad de la familia, que estubo en peligro de perder bajo el mismo sable que atentó contra la unidad de la patria, sabemos que al defender la unidad de la familia, y por eso procuramos con todo nuestro empeño la unidad entre las conciencias juveniles en formación. (Grandes aplausos.)

Queremos transmitir a las nuevas generaciones nuestro temple, y propósito, y moral de combate, y servicio por la suprema exigencia de España.

No aspiramos a dejar como herencia una patria que sea sosegadamente disfrutada por generaciones de señoritos nacional sindicalistas, sino más bien una herencia como la que dejaban a sus hijos aquellos hidalgos que les entregaban la espada y la perspectiva de la muerte heroica, antes de que comenzaran a disfrutar los beneficios de sus castillos y de sus tierras. (Ovación prolongada.)

Aunque sucumbiéramos en el combate en que estamos empeñados, contamos con la conciencia de nuestra generación y con la de los mismos que creen no entendernos ni estar con nosotros, pero de los cuales estamos seguros que sentirían el espanto que España sintió en sus ijares y le hizo saltar hacia su salvación, y no permanecerían pasivamente en compañía de los traidores y remisos que se les han quedado atrás.

Termina diciendo que, como quería José Antonio, la patria de las nuevas generaciones españolas, por la cual tantos héroes han hecho ofrenda de su juventud ante el altar de los cielos, no será una casa burguesa, sino un campamento militar, con centinelas alerta y guardia firme en torno a los laureles de la gloria.

Al terminar su magnífico discurso el camarada Roldán, los aplausos y las ovaciones se prolongaron durante largo rato. A continuación, el subsecretario de Prensa y Propaganda, camarada Alfaro, declaró clausurado el ciclo de actos de las O. J. y seguidamente cantó el *Cara al sol* toda la concurrencia, en pie y brazo en alto.

El camarada Alfaro dió los gritos del Movimiento, clamorosamente contestados, y a continuación fué escuchado en silencio el himno nacional, a cuyo término las aclamaciones a España, al Caudillo y a la Falange se reprodujeron con entusiasmo indescriptible. — Cifra.

### Gerona

#### BENDICION DE LA NUEVA IMAGEN DEL SANTO PATRON DE LA CIUDAD

Gerona, 5. — Esta mañana, en la iglesia de San Félix, se celebró el acto de la bendición de la nueva imagen de San Narciso, patrón de esta ciudad y de la diócesis, que es reproducción fiel de la que fué destruida por los marxistas en los primeros días de la revolución.

A las ocho se ha celebrado una misa de comunión en acto de reparación y desagravio. A las diez y media, el obispo de la diócesis, doctor Cartañá, ha procedido a la bendición de la nueva imagen, asistiendo las autoridades y una gran multitud de fieles que ha llenado por completo el espacio templo. Seguidamente se ha celebrado un solemne oficio, actuando el obispo de medio pontifical. Ha pronunciado un eucuento sermón, haciendo el panegírico del Santo y aludiendo a la gran fiesta que se celebraba, el canónigo doctoral doctor Carbó.

Durante todo el día el altar de San Narciso ha sido visitadísimo por las ininterrumpidas de gerundenses, que han admirado, con devoción, la nueva imagen de su celestial Patrón. — Cifra.

### Valencia

#### HOMENAJE AL TAQUIGRAFO MARTI

Valencia, 5. — A Játiva se han trasladado los elementos de la Unión Taquígrafa Valenciana, con sus profesores y ciento cuarenta alumnos de ambos sexos, para celebrar el día de Martí, en homenaje del inventor de la taquígrafía española y de la pluma estilográfica, hace un siglo. En Játiva, fueron recibidos por el alcalde y autoridades, Falange, S.E.U., Instituto de Enseñanza Media y una Banda de música. Junto con el numeroso público que también acudió a recibirlos, los excursionistas se trasladaron a la Seo, depositando un ramo de flores en el altar de la Virgen, patrona de la ciudad.

Seguidamente rindieron el homenaje anual, ante el monumento a Martí, y en este acto, se pronunciaron discursos. Las taquígrafas valencianas depositaron flores, y, finalmente, visitaron la casa en que nació el gran taquígrafo. Por la tarde, se celebró una fiesta literario-musical, después de cuyo acto regresaron a Valencia. — Cifra.

#### CURSO DE HISTORIA DE ESPAÑA

Valencia, 5. — Se ha celebrado la segunda conferencia del curso de Historia de España que, organizado por la Facultad de Filosofía y Letras, se da en esta ciudad. La sesión fué presidida por el Gobernador civil, y han asistido las demás autoridades, jerarquías del Movimiento y mandos del S.E.U.; decanos de las facultades, directores de los centros docentes y un extraordinario número de catedráticos y hombres de ciencia. El público llenaba por completo el Paraninfo de la Universidad. El acto fué radiado. La pre-

### La primera cosecha de la

## VICTORIA

### enjugará el déficit agrícola que nos legaron los rojos

Nadie, a no ser que mienta por estupidez o por mala fe, podrá decir que los españoles llevamos hoy una existencia penosa. En España no se vive mal. Después de lo ocurrido, después de la guerra larga y encandada en que estuvimos empeñados, si viviésemos mal no tendríamos tampoco derecho a quejarnos, porque el hecho sería una consecuencia natural de la gran hecatombe. Pero es que, por un milagro de voluntad, España se sostiene mejor, mucho mejor, de lo que era dable presumir en los días azarosos de nuestra lucha heroica.

No se vive mal. Lo hemos dicho y lo repetimos, porque la afirmación es exacta. Lo que no decimos es que se viva fácilmente, porque entonces ya no diríamos toda la verdad. La vida en España no es penosa, pero sí difícil. Y no es lo mismo pasar penas, que conocer dificultades. La dificultad es algo puramente externo, que puede ser vencida a fuerza de inteligencia y de constancia.

Que es lo que se está haciendo. Hay, por ejemplo, el problema de la alimentación. Pues bien: si no nada en la abundancia, tampoco carecemos de nada indispensable. Esta es la verdad. Tropezamos con muchas dificultades, pero no nos agobia ningún pesar. No comer sería una pena, pero no comer en abundancia un determinado artículo que se apeetece no pasa de ser una contrariedad.

No nos duelen demasiado las dificultades de la hora. Con la vida muelle lo perdimos todo: las virtudes heroicas y las virtudes cívicas. Y, a la postre, hasta la comodidad perdimos.

Esas dificultades de hoy templan el alma española, forjada ya en el crisol del heroísmo. Y saldremos de ellas, de todas ellas, para vivir una existencia más noble, más bella y más feliz que la que conocimos en aquellos tiempos de blanda y plácida decadencia nacional.

El déficit agrícola que padecemos hoy a los rojos se lo debemos; a su insensato afán de destruir, a su criminal prurito de venganza contra quienes les ganaban por más inteligentes, más honrados y más fuertes. Y ese déficit, que no es obra nuestra sino triste herencia de un pasado de oprobio, se enjugará ampliamente con la primera cosecha obtenida bajo el signo de la victoria.

Mientras esperamos esta ubérrima recolección hay que acoger con elevado espíritu, las prudentes medidas restrictivas que adopte el Gobierno. El que no se avenga a ellas habrá de ser un pobre de espíritu, cerrado a la grandeza de la Nueva España, o un enemigo, al que tendremos que hacer comprender que está irremisiblemente derrotado.

#### SEGUNDA CONFERENCIA SOBRE EL PADRE MANJON

Continuando el ciclo de conferencias organizado por la Delegación Provincial del S.E.U., para honrar la memoria del pedagogo español don Andrés Manjón, ayer ocupó la tribuna el distinguido catedrático reverendo P. Roqué Vilarraga, quien desarrolló el tema «Manjón, sacerdote».

El conferenciante señaló los rasgos principales de la vida de don Andrés Manjón, diciendo que en él se realizó el ideal sacerdotal de dar a Dios a los humildes, porque precisamente poseyó a Dios en grado sumo, como lo revelan sus virtudes de oración, pobreza, humildad, mortificación, caridad, esperanza y obediencia.

El P. Roqué, al terminar su docta disertación, fué muy aplaudido y felicitado. Durante el acto fueron interpretados los himnos del Movimiento y el Himno nacional.

### CONCIERTOS

#### LA BANDA MUNICIPAL

Ayer, en el Palacio de la Música, dió la Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Ramón Bonell Chanut, su CCXXXI concierto sinfónico popular.

El programa estuvo formado por las siguientes obras: *Sexta sinfonía*, de Tchaikowsky; *Rosamunda*, de Schubert; *Rondalla aragonesa*, de Granados; *Aria de la suite en re*, de Bach; *Polonesa en la bemol*, de Chopin; y *Boleto*, de Ravel.

Al final de cada pieza, resonaron en la sala abundantes aplausos en honor de los profesores de la Banda Municipal y de su director.

### MARÍTIMAS

Ayer, por la mañana, abandonó nuestro puerto, rumbo a Génova, el trasatlántico italiano «Franca Fassio», con carga y pasaje. Estaba en Barcelona desde el próximo pasado viernes.

### EXTRANJERO

#### En honor de Santa Catalina de Siena y San Francisco de Asís

### Emocionante discurso del Papa

Ciudad del Vaticano, 5. — S. S. el Papa Pío XII ha pronunciado esta mañana un discurso en la Basílica de Santa María de Mineva, en honor de Santa Catalina de Siena y de San Francisco de Asís.

El Papa ha celebrado las virtudes de estos dos grandes santos italianos y ha rogado a los fieles que pidan su intercesión para el restablecimiento de la paz en el mundo.

«Esta hora — ha dicho el Papa — es la hora de las oraciones, de los pequeños y de los mayores, de los felices y de los desgraciados. La hora de la oración y de la invocación de ayuda de los santos es el momento en que el torbellino de la guerra, que ha salido del fondo de las malas pasiones y de los egoísmos humanos, arrastra a las nobles naciones a luchas espantosas sobre la tierra, el mar y el aire; en el momento en que la tormenta ruge oscura y amenazadora más allá de los Alpes, creemos que Dios mira a la tierra para ver si hay un solo hombre que medite sobre tantas ruinas y se entristezca.» El Papa evoca seguidamente la intercesión de los santos patronos de Italia y dice:

«Jesús: Verbo omnipotente y poderoso, rey de los cielos, volved vuestros ojos a este lugar y a esta tierra a la que queréis, que está bañada con la sangre de vuestros mártires, de vuestros apóstoles y consagrada por la obra y las virtudes de tantos vicarios. Escuchad nuestra oración y triunfad en el mundo, oh, Dios de los Ejércitos.» — Efe.

#### LOS PERIODICOS ITALIANOS SE OCUPAN DE LA LUCHA ENTRE LA AVIACION ALEMANA Y LA FLOTA BRITANICA

Milán, 5. — Los periódicos se ocupan de la lucha entre la aviación alemana y la flota británica y señalan el hundimiento de un buque de línea británico de treinta mil toneladas y de otros muchos barcos.

Stampa indica que en treinta segundos se ha hundido uno de los mayores barcos de la flota británica, alcanzado por una sola bomba. Comenta seguidamente la retirada de los ingleses en Noruega, y dice:

«Inglaterra ha sumergido al mundo en magníficas promesas, pero al dar la señal de retirada se hicieron guardar las espaldas por las fuerzas noruegas, que no estaban al corriente de los acontecimientos.»

El periódico acusa especialmente a los hombres dirigentes de Londres y de París. — Efe.

#### MEDIDAS DE PRECAUCION

Bucarest, 5. — En los círculos autorizados rumanos se dice que las medidas relativas a la permanencia de extranjeros en Rumania se aplican estrictamente, pero que no se han realizado detenciones ni expulsiones en masa de los alemanes e ingleses que se encuentran en el país. — Efe.

#### EXPLOSION DE UNA FABRICA DE POLVORA

Nueva York, 5. — En la fábrica de pólvora de Nemours (estado de Nueva Jersey) han explotado dos toneladas de explosivos. La sacudida causada por la explosión se percibió en un radio de 6 kilómetros. Hasta ahora no se sabe que la explosión haya causado más que dos heridos. — Efe.

### La JORNADA TAURINA

#### CHICUELO, VILLALTA Y BIENVENIDA, LIDIAN TOROS DE PABLO ROMERO

Madrid, 5. — Con entrada algo más floja que de costumbre, sobre todo en las localidades de sol, se celebró la corrida de toros de Pablo Romero, que hacía ya años que no se lidiaban en Madrid y que habían despertado expectación entre los aficionados.

La corrida estuvo muy bien presentada y dió excelente juego. Hubo dos toros, el segundo y el sexto, bravos de verdad, a los que aplaudió el público calurosamente en el arrastre. El segundo fué quizás el más bravo con los caballos, pero dificultoso para los toreros, sobre todo en la hora de la muerte, por acusar el defecto de no cuadrar. El sexto, muy bravo también, fué además pastueño y se dejaba torrear a placer. Ambos merecían la

vuelta al ruedo, que le dieron al último. Los demás, bravos en conjunto. El más flojo, el cuarto.

Chicuelo no se atrevió con confianza con ninguno de sus dos enemigos. Apenas si dió algún lance suelto de capa en toda la tarde. Con la muleta, en ninguno de sus dos toros hizo nada de particular, por lo que oyó constantes muestras de desagrado. En el segundo de los suyos, especialmente, la pita fué general y adquirió caracteres serios. Mató de media habilidoso y un descabello a su primero, y de dos pinchazos y media estocada, entrando siempre mal, al cuarto.

Villalta hizo todo lo que de él podía esperarse: mostrarse valiente y voluntarioso, intercalar en sus faenas, cuando le fué posible, algunos de sus derechazos y entrar a matar con decisión. Un pinchazo y una estocada a su primero, y un pinchazo y un estocazonazo, a su segundo, en el que le hicieron dar la vuelta al ruedo entre aplausos a su pundonor.

Bienvenido no hizo nada destacable en su primero, ni con el capote ni con la muleta. Le mató de una estocada caída y recibió del público muestras de desagrado. En el último de la tarde hizo un esfuerzo y se arrojó a él, pero no consiguió sacarle el partido que tan bravo y noble toro merecía. Algunos buenos lances de salida, en quites y con la capa, que se aplaudieron; tres pares de banderillas con valentía, pero con feo estilo, y una faena de muleta en la que hubo de todo, pasés meritorios y pasés con demasiado movimiento. Lo mató de media estocada, entrando con ganas de acabar, y escuchó muchas palmas y dió la vuelta al ruedo, aunque sin colmar las esperanzas que los espectadores habían puesto en la lidia de que era digno tan bravo animal.

Durante la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería, a consecuencia de un batacazo, el picador José Martínez Moreno, con una contusión torácica y hemorragia cerebral, de pronóstico reservado.

También fué curado de una contusión en la rodilla derecha un aficionado que se tiró al ruedo, en el cuarto toro. — Cifra.

#### NOVILLADA SIN PICADORES EN BURGOS

Burgos, 5. — Novillos de Tovar, demasiado gordos y excesivamente bravos para una novillada sin picadores.

Joselito de la Cal y Luis Díez pusieron a prueba su buena voluntad y su valentía. Estuvieron breves en sus faenas, y el primero cortó la oreja del quinto de la tarde. El cuarto infirió a Luis Díez un puntazo leve en la pierna izquierda. — Cifra.

#### «GALLITO», ANTONIO BIENVENIDA Y MANUEL ALVAREZ, EN SEVILLA

Sevilla, 5. — Los novillos de Francisco La Chica, recientemente adquiridos por éste a don Ramón Ortega y que eran los antiguos Braganzas, resultaron mansos.

Gallito estuvo regular en su primero, al que mató de dos pinchazos. En el otro hizo una faena artística y lo despatchó de una estocada y un descabello al segundo intento. Dió la vuelta al ruedo.

Antonio Bienvenido, buena faena y buena estocada en su primero, por lo que también dió la vuelta al ruedo, y mal con la muleta, en una faena deslucida, y con la espada, en varias entradas a matar, en su segundo enemigo.

Manuel Alvarez, andaluz, muy torero con capa y muleta, y mal con el estoque en su primero. En el otro, faena valiente y estocada buena. Palmas. — Cifra.

#### GITANILLO DE CAMAS, TORERITO DE TRIANA Y JUANITO DOBLADO, EN GRANADA

Granada, 5. — Novillos de Felipe Berlotomé, muy bravos, menos el sexto, que fué reservón.

Gitanillo de Camas hizo una faena de alio en su primero, al que mató de una estocada, y estuvo pesado y mal en el otro, al que despatchó de una estocada tendida y media, que provocaron pitos.

Torerito de Triana, valiente, pero movido, en su primero. Una estocada. En su segundo estuvo mejor: faena valiente y una estocada tendida. Dió la vuelta al ruedo.

Juanito Doblado hizo cosas muy bonitas en su primer novillo, en cuya faena de muleta intercaló algunos lucidos pasés de adorno. Lo mató de un pinchazo y de una estocada. El sexto, de la tarde fué muy mal lidiado, y llegó difícil a la muerte, sin que Doblado pudiera dominarlo. Fué avisado y oyó muestras de desagrado. — Cifra.

#### NINO DE LA PALMA, NOAIN Y BELMONTE, EN TENERIFE

Tenerife, 5. — Se ha celebrado la segunda corrida, con toros de Villamarta, que dieron buen juego.

Niño de la Palma cumplió en sus dos toros, sin excederse.

Noain hizo una gran faena de muleta en su primero, al que mató superlucamente. Oyó una gran ovación y corrió las orejas de su enemigo. En el otro estuvo muy valiente, lo mismo torando que matando. Fué aplaudido.

Juanito Belmonte, superior en un toro, del que corrió la oreja, y bien en el otro. — Cifra.

#### UNA BUENA NOVILLADA, EN VALLADOLID

Valladolid, 5. — Los novillos de Victoriano Villarreal, muy buenos. Martín Caro estuvo muy bien en conjunto. Dió la vuelta al ruedo en su segundo enemigo.

Angel Luis Bienvenido alcanzó un gran éxito. Fué ovacionado y dió también la vuelta al ruedo.

Garlitos Jimenes, superior. Otra vuelta y orejas. — Cifra.

## TOROS ARENAS

Hoy, 6 de mayo de 1940 Tarde, a las 5

### Charlotada - Novillada y "El Emplastre"

6 MAGNÍFICOS Y BRAVOS NOVILLOS, 6

#### "LAZARITO" y "GITANILLO DE SALAMANCA"

"EL TÍO CHALO", DON FLORIPONDIO y TOMASÍN y la FAMOSA BANDA "EL EMPLASTRE"

Entrada para todos: 1 peseta

Se despachan localidades en el Vestíbulo del Metro Transversal Paseo de Gracia al lado del Colón y en la Plaza de Toros Arenas

### ¡AHORA!

Todos los empresarios, sujetos al Régimen Común de Subsidios Familiares, deben satisfacer el importe de la cuota normal que el citado Régimen les impone.